

ESPAÑA Y PORTUGAL

DATOS PARA LA HISTORIA

Habla un emigrado

Los «carbonarios» españoles.—El capitán Souza Díaz.—La columna de Verín.—Táctica militar original.—Itinerario de concentración.—Santos y señas.—Otra vez la terrible «saudeira» portuguesa.—Se organiza la columna.—Armas.—Aparece D. Juan de Almeida.—El enemigo.—Los republicanos huyen.—Un «quid pro quo».—Balas explosivas?

—¿Qué hechos interesantes tenemos hoy para mi crónica en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA?—pregunté al alférez.

—En qué interrumpimos la entrevista?—En el viaje que usted y su camarada Montanha hicieron de Madrid a Monforte, Orense, Ginzo de Limia y Verín.

—Bien. Hoy, siguiendo el orden cronológico, le narraré sucintamente lo que en esta última ciudad nos aconteció. Pero nada tiene de interesante, á no ser un servicio de seguridad en marcha que imaginé el último día de mi estancia en Verín, para escapar de las denuncias de la carbonaria portuguesa y española.

—Española! —Sí. No dude de que en España, especialmente en Galicia, hay «carbonarios». Yo, en Portugal, cuando quería avisar á los amigos la presencia de esos bandidos, les decía: «Vem ahí un coalman.»

—¿Qué es eso? —Un atrevido neologismo. Basta reparar en sus dos elementos «coal» y «man». La carbonaria se extiende hasta las fronteras; tiene su reproducción dos series características por geminiparidad. Por sí misma se multiplica, abandonando las gemmas ó entumecimientos disformes, que nadie ha tenido ocasión de descubrir. Más tarde puede que algún naturalista descubra esos «dite coalmans», aquí, acullá, en estas y aquellas fronteras, unos ostentando negras «lavaliéres», otros á pie descalzo, quienes hechos consules, etcétera, etc.

Llegados al término del viaje yo y Montanha, nos presentamos al capitán Souza Díaz, comandante de la columna de Verín. Montanha, como más antiguo, fué reclutando un numeroso grupo de realistas, que, pasados unos días, se dividió en dos pelotones con la llegada de otro camarada, Augusto da Conceição Gonçalves.

Yo fuí destinado para Villardevós, á fin de encargarme de otro grupo. Y así se organizó la «augustav» columna de Verín:

Comandante de la columna: capitán Mario «Augusto» de Souza Díaz.

Comandante del primer pelotón: teniente Carlos «Augusto» de Noronha y Montanha.

Comandante del segundo pelotón: alférez «Augusto» da Conceição Gonçalves.

Comandante del tercer pelotón: alférez «Augusto» Alves de Campos.

Cabreiró era la sede del primero y segundo pelotón, y en Villardevós estaba el mío acantonado.

—¿Tenían armas?

—En España nunca vi una; pero sabía que en territorio portugués existían muchos centros de ellas que la negra secta nunca descubrirá.

Nuestros soldados, en su mayoría, habían servido en el ejército en el tiempo en que un soldado portugués aprendía á manejar bien una Kropatchek, un fusil Mauser ó una carabina Mannlicher. Algunos habían servido en las acciones de Africa; muchos eran en sus aldeas unos excelentes tiradores de perdices y conejos, y todos, sin excepción, mozos robustos y amantes de su patria.

A pesar de no tener un arma, no por eso dejamos de suministrarles una instrucción de tiro muy rigurosa y de infundirles una obediencia pasiva á todos sus superiores. En mi pelotón no me fué difícil organizar una escuadra de tiradores, escala por la cual yo conocía de prisa el mejor de todos ellos, el inmediato, el tercero, el cuarto, etc. Enseñéles á calcular las distancias á simple vista, variándoles el terreno de observación. Desenvolvíles la astucia, que en muchos, no obstante ser analfabetos, me sorprendió. Instruílos, en fin, lo mejor que pude en el buen desempeño de los servicios de vigías y exploradores. Lo mismo hicieron mis camaradas, y para cualquier cargo en seguida sabíamos á cuál, con preferencia, se le podía confiar.

En estos trabajos, que todos hicimos con inmenso gusto é interés, transcurrieron bellamente las fechas comprendidas desde nuestra llegada á Verín el 18 de junio hasta el 5 de julio.

El 5 de julio es una data que jamás olvidaré.

En la víspera habían sido llamados por el capitán Souza Díaz sus tres oficiales subalternos, para secretamente determinar el itinerario para la concentración.

A mí me fué dado el siguiente: Villardevós, Carretera, Santa María, Cestaneiro, Vallado, cruz de los cuatro caminos, valle, cinco caminos, etc. Estos sitios estaban distanciados unos de otros algunos kilómetros. A Santa María llamé por conveniencia Virgen y así conseguí obtener etapas cuyas iniciales fuesen alternativamente las letras V C, seña que pronunciábamos «vencen», diciendo yo á mis soldados: «Quiénes vienen conmigo «vencen».

Markado el itinerario y dada la hora de llegada al sitio de concentración, retiréme para Villardevós y nombré á unos soldados de los más inteligentes, jefes de grupo, indicándoles

las etapas que escogí, y declarándoles secretamente que al día siguiente por la noche quería uno destacado en cada sitio. Llegó el día 5, y á las ocho y media de la noche llamé á doce soldados, á quienes encomendando mucha reserva les comuniqué marcharan á un sitio que huere de determinarles (era el local de la primera etapa), y que allá preguntaran á Fulano lo que habían de hacer. Así lo ejecutaron, y una vez en el local prevenido, la persona que allí los esperaba, dijo á ellos:

—Queda tú aquí hasta ver otro grupo, y luego que vengan, haz lo que yo hago.

Y en seguida dijo á los demás que le acompañaran á otro sitio, que les indicó.

En tanto el primer grupo se ponía en marcha para el segundo local, un segundo grupo marchaba para el primero, éste tomaba otro punto, y así sucesivamente, la marcha se ejecutó por grupos de 12 hombres, sin que ninguno supiera adónde iba, á no ser los jefes de grupo, que poco más sabían que los demás soldados. Cuando el primer grupo llegó á cierto punto, después de haber recorrido varias etapas, esperó por los segundo, tercero y cuarto. En este último venía yo. Era el grupo mayor, pues que mi pelotón se componía de 50 hombres.

Al ver todo mi pelotón reunido en las márgenes del Tamega, cerca de Albarelos, sentíme satisfecho de los jefes de grupo que había escogido al darme pruebas de inteligencias, y con orgullo inmenso exclamé:

—«¡Bravo, meu povo!»

Al pronunciar tal frase, la tristeza me invadió el espíritu. Sonaba esta noche distintamente en mis oídos, á pesar de los susurros del Tamega, que allí mismo se deslizaba en las orlas del bosque, algo distanciado de la torre de Albarelos. Las doce campanadas de la media noche me traían una oleada de recuerdos de la aldea en donde mi amada madre—contaba yo seis años—feneciera. Albarelos se llama esa pobre aldea, que de pequeño oí pronunciar en castellano. ¡Qué «saudeira!» Corrí á noctabular en el pueblo, y, tal vez alucinado, vi casas que me parecían aquella donde á los seis años principiara á cumplirse mi trágico sino. La tristeza me dominó; mas con placer acepté su yugo, volviendo media hora más tarde al lado de mi tropa.

Ya no había peligro de marcharnos juntos, porque unidos deberíamos estar próximos á nosotros los pelotones de Cabreiró. Ordené á un sargento que me condujera el pelotón por un determinado camino, en tanto que yo, con un cabo, fui por la estada.

Ya de madrugada, vi un ordenanza á galepe que venía á decirme que el comandante de la columna, con dos subalternos, se acercaban, marchando con 130 hombres. Mandé al cabo que saliese al encuentro de mi pelotón y dijera al sargento que retrocediese con la fuerza. Eran sobre las cuatro de la mañana cuando mi pelotón se juntó á la columna, y en seguida toda ella continuó la marcha hasta Villar de Ciervos, en donde acampamos, lejos de la población.

A la tarde ofrecíme para ir con un pariente del capitán Souza Díaz hasta la raya, á fin de descubrir el paradero de las armas.

Llegamos á Villarelo de Cota luego de unas cuatro horas de marcha, sin tener otro guía que la orientación que nos dió una campesina.

Arribados allá, descubrimos en territorio portugués armas y municiones en abundancia. Quedéme junto á ellas con algunos «pauvantes» que allí permanecían, y mandé informar al comandante de la columna.

Al obscurecer hacía éste alto con toda su gente, apareciendo también el Sr. D. Juan de Almeida, oficial austriaco y pariente de don Miguel de Braganza. Venía como espectador y no como combatiente, cual han dicho los Tribunales republicanos, condenándolo contra todos los derechos de la guerra, lo que nada me admira, visto que en mi país la civilización va de cabeza y es cosa que pasó á la Historia. Digo esto sin asombro, y para probarlo bastaría una bala explosiva que entregué á las autoridades de Orense para que la hicieran llegar á manos del Sr. Canalejas.

Con inmensa satisfacción abracé al representante de D. Miguel y le pedí la bandera legitimista, que acompañó siempre á mi pelotón, llevada por el académico Camillo Dias, que ondeaba asimismo la bandera azul y blanca de D. Manuel.

A las nueve de la noche un vigía nos informó de la presencia de unos veinte infantes republicanos. Al momento formaron los tres pelotones. Marchó primero el teniente Montanha con el suyo, que se componía de ochenta hombres, y á continuación el pelotón del alférez Gonçalves, de cincuenta hombres, como el mío, que siguió de reserva.

En las inmediaciones de Mairós comenzó nuestro tiroteo, sin respuesta del enemigo, que huyó.

El teniente Montanha aprehendió á un individuo, que supimos era espía. Volvimos al campamento, donde vivaqueamos, montando una guardia al prisionero.

Así transcurrió el 6 de julio, día en que la columna de Verín comenzó los hechos que después le narraré.

—¿Entonces D. Juan d'Almeida no estaba en la columna de Couceiro?—interrogué al alférez.

—No, señor. En España se da á toda la gente el don. Ahí está la confusión. En la columna de Michel estuvo Juan de Almeida, que en Portugal nunca usó del don. Y en la de Verín el propio D. Juan, pero simplemente de espectador, como hubiera podido ir usted á otro periodista madrileño, ó hasta D. Rodrigo Soriano, con su bandera de la Monarquía española.

LUIS ASTRANA MARIN

Por tierras de Castilla (Cuenca), agosto 1912.

POR TELEGRAFO

Más detenciones.—Misión especial.

TUY. (Jueves, noche.) Dicen que siguen practicándose muchas detenciones en Braga, donde quedan ya muy pocos sacerdotes por prender.

—Hállase aquí un inspector de Policía encargado de una misión especial, para cuyo desempeño se asegura que tiene datos interesantes.

Consecuencias de un artículo.

ORENSE. (Jueves, noche.) Dicese que en virtud de un artículo que publicó días pasados *El País*, referente á la conducta seguida por las autoridades de Ginzo ante los sucesos de Portugal, el juez de Allariz, D. Alberto Paz, que instruya en aquel juzgado sumario especial por desórdenes públicos, ha oficiado al fiscal del Supremo interesándole que entable querrela contra *El País*, en el caso de que estimara que los conceptos alusivos á él constituyen delito.

También desea la formación de expediente para que se depure su conducta ante la imposibilidad de quedar bajo el peso de las acusaciones de un periódico.

El juez de Allariz afirma que procedió honradamente, como lo demostrará dicho sumario, enviado ya á la Audiencia de Orense.

Asimismo se dice que el alcalde denunció el artículo al juez de Ginzo, abriéndose sumario, y que el encargado de aquella estación telegráfica ha pedido á la Dirección general la apertura de expediente.

Tres emigrados.

SEVILLA. (Jueves, noche.) Por la línea de Madrid han llegado juntos, conducidos por la Guardia Civil, tres emigrados portugueses.

Han sido trasladados á la estación de San Bernardo, marchando á Cádiz, donde embarcarán con rumbo á América.

Desfile de emigrantes.

ORENSE. (Jueves, noche.) Hoy marchan á Cuenca otros siete emigrados portugueses.

Los padres José Martín y Manuel Araujo, fervientes conspiradores, marcharon á Vigo, al objeto de embarcar con rumbo al Brasil.

Suman 292 los emigrados que hasta hoy han desfilado por Orense, según las relaciones del Gobierno civil, creyéndose que cerca de ciento pasaron en distintas direcciones, costeándose ellos mismos el viaje.

Conviene á todos nuestros lectores cortar el cupón que publicamos en otro lugar, para el sorteo de

12.000 pesetas

CATASTROFE EN HAITI

Vuela el polvorin y muere el Presidente

La primera noticia.

PORT AU PRINCE. El Presidente, señor Lecomte, ha muerto en el incendio del Palacio presidencial, cuyo siniestro se produjo á consecuencia de la explosión de un polvorin cercano.

Detalles.

NUEVA YORK. Llegan despachos de Puerto Principe, capital de la República negra de Haiti (isla de Santo Domingo), dando detalles de la espantosa catástrofe en que ha perecido el Presidente de la misma, general Lecomte.

Este, después de una encarnizada guerra civil, había derribado de la Presidencia á su antecesor, el general Antonio Simón, hoy ex-patriado.

Vivía en perpetua inquietud, porque sabía que los vencidos simonistas, unidos á los antiguos partidarios del general Firmin, conspiraban para arrebatarle el Poder, que conquistara después de bárbaras luchas.

Para poder defenderse siempre en caso de una revolución repentina, había transformado en polvorines los sótanos del palacio presidencial.

Este era de madera.

A las dos de la madrugada de ayer 8 declaróse un incendio en las cocinas del palacio.

Este empezó á arder y á los pocos momentos las llamas devoraban desde sus muros hasta su tejado.

Lecomte saltó del lecho y se asomó á una ventana.

En vano pidió socorro.

Apenas se inició el fuego, los soldados y oficiales de guardia y la servidumbre se habían apresurado á huir.

A las tres de la mañana, y cuando rodeaba el palacio una inmensa muchedumbre, oyóse un estampido formidable.

Habían volado las materias explosivas acumuladas en los sótanos.

Y el edificio se desplomaba, desapareciendo en la gigantesca hoguera.

Ignórase si Lecomte había muerto ya cuando ocurrió la explosión.

Esta causó, entre la multitud que presenciaba el siniestro, infinidad de víctimas.

Los muertos y heridos se cuentan por centenares.

Entre ellos, figuran muchos bomberos.

De los restos del palacio salían con velocidad inaudita miles de proyectiles, que sembraban la muerte.

Nuevo presidente.

NUEVA YORK. Ayer, al medio día, reunióse la Asamblea nacional en sesión extraordinaria.

Acordó nombrar Presidente de la República, en sustitución de Lecomte, á D. Tancredo Augusto.

DEL PARQUE MILITAR

El dirigible «España»

En el número del acreditado periódico *La Epoca* correspondiente al día 5 del corriente uno de sus distinguidos redactores (D. Anselmo Alarcón), bajo el epígrafe «El parque de Guadalajara», publica una información de su visita rápida á dicho establecimiento militar, dando cuenta de sus impresiones, en general acertadas, pero que en la parte relativa al globo dirigible *España* conviene ampliar y aclarar, con objeto de que no se extravíe la opinión pública, dando al asunto una importancia muy superior á la que realmente tiene.

La envolvente del dirigible *España* está confeccionada con tela doble cauchotada, formada por dos telas de percal especial, hechas solidarias por el intermedio de una capa de caucho vulcanizado, fuertemente laminada para que penetre y obture los poros de ambas telas, con objeto de dotar al conjunto de la impermeabilidad conveniente, y que no pueda escaparse más que en cantidades muy pequeñas (ya que la impermeabilidad absoluta es imposible de conseguir) el sutil gas hidrógeno que debe llenarla, aun sometido á las presiones de importancia que tiene que alcanzar en su interior para conseguir la conveniente rigidez y la permanencia de la forma exterior, indispensables en los tipos de globos flexibles, como lo es el *España*.

De ambos percales, el que queda al exterior va teñido de amarillo, mediante una solución de cromato neutro de plomo, cuyo objeto es proteger de la perjudicial acción de la luz á la capa de caucho intermedia ya citada, mientras que la que queda al interior lleva una ligera capa de caucho, que, al par que contribuye á reforzar la impermeabilidad al gas de la capa intermedia, sirve de protección para la tela contra la acción perniciosa de alguna de las impurezas que el gas hidrógeno (nunca químicamente puro al ser obtenido en las grandes cantidades que el servicio exige) pueda contener. Tales son las telas empleadas casi exclusivamente en la aerostación y en la aeronáutica militares en todas las naciones, por las grandísimas ventajas que tienen sobre las telas barnizadas; en ellas varía, como es natural, tanto la resistencia de los percales como el grado de impermeabilidad al gas, para reaccionar ambas condiciones con el objeto á que se las destine.

Mientras se emplearon en la confección de globos esféricos y globos cometas, no se apreciaron inconvenientes, y si sólo las ventajas de semejantes telas, que se prestan admirablemente á las reparaciones rápidas; pero al aplicarlas á los costosos y delicados globos dirigibles, y adquirir con ello mayor desarrollo su fabricación, entablándose una competencia más intensa entre los industriales, sea por dedicar éstos menos cuidado á la confección, sea por emplear caucho de calidad inferior, ó por cualquier otra causa no bien conocida hasta ahora, ha sido frecuente el caso, tanto en dirigibles franceses como italianos y alemanes, y en nuestro *globo España*, de que las envolventes perdieran con rapidez la necesaria impermeabilidad y abreviaran la duración ó vida probable (ya de por sí bien corta, pues no excede de tres años, como término medio), de semejante vital elemento del globo dirigible.

Semejante hecho ha dado lugar á no pequeños estudios y ensayos en la mayor parte de las Naciones, para tratar de evitar sus causas y de aplicar el oportuno remedio, dada la grandísima importancia que reviste y su enorme influencia en la aeronáutica militar.

No es, pues, el del *España* un caso aislado, ni debido, como pudiera creerse, á imprevisión ó descuido de nuestros aerosteros. No tiene tampoco, por más de que sea muy de lamentar, la gravedad que del artículo parece deducirse, puesto que el valor de la envolvente viene á ser la tercera parte del total del dirigible, cuyos restantes elementos, motor, hélices, barquilla, suspensión, aparatos y accesorios están en perfecto estado, y sea con una nueva envolvente, sea, si es factible, reparando la actual, es de esperar que no tarde en hallarse en estado de servicio, y aun tal como está (aunque sacrificando mayor cantidad de gas), podría hacer ascensiones (como lo demostró el pasado año en varios viajes, uno de ellos sobre Madrid), si las circunstancias lo impusieran.

La prematura alteración del caucho, que pone en verdadera crisis las telas cauchotadas, no se delata en las telas nuevas, sino que requiere la acción del tiempo.

Lo ocurrido con el globo *España* no pasa de ser un accidente que se ha producido en la mayor de las Naciones, sin originar grave alarma, pues, poseyendo varios dirigibles y grandes recursos, no han tenido que suspender su servicio y prácticas por tener averiada prematuramente alguna de las telas, sino que la han reemplazado, ó han empleado otras unidades, dedicando desde luego su atención á punto de tal importancia, pero sin que llegue siquiera á trascender al gran público.

DE MARRUECOS

LOS SUCESOS DE MAZAGAN

El hebreo Sicsu.—¿Triain á Azimur?

El hebreo protegido español Sicsu, en cuya casa se refugió el caid Triain, es un joven comerciante de Mazagán á quien conocí en Rabat en los últimos días de noviembre de 1907.

Es hijo de D. Aaron Sicsu, canciller del Consulado español en Rabat.

La historia del apellido Sicsu es curiosísima é interesante.

Hace muchísimos años, cuando los odios de raza se manifestaban en toda su exaltación entre los moros y judíos residentes en Marruecos, acabando de modo rápido y casi violento el pacto establecido entre las dos razas para convivir en el mismo territorio, los árabes intentaron conseguir de sus convivientes que desterrasen y diesen al olvido sus apellidos de origen árabe, por ejemplo, aquellos que llevaban la partícula Ben.

Los hebreos resistieron; pero fué tal la energía y las amenazas de castigos con que los moros los conminaron, que hubo muchas familias que accedieron á aquella imposición, especialmente los que por sus relaciones comerciales ó de otro linaje con los moros marroquíes no podían destruir su presente y su porvenir por oponerse á una orden que la veracidad africana podía hacer pasajera.

Una de estas familias fué la de Sicsu. Sicsu en árabe significa arroz.

Visitaron la casa de uno de los tatarabuelos del actual jefe de la familia el caid de Tánger y otros árabes principales para rogarle el cambio de apellido. El buen viejo accedió á las recomendaciones de sus visitantes por estar en excelentes relaciones con ellos y ser uno de los israelitas más estimados y respetados en toda la ciudad.

De este modo los moros podían conseguir que los demás judíos siguieran sin protesta el ejemplo del que por entonces dirigía la colonia israelita.

Pero no era tan fácil ni tan rápido encontrar un apellido que sustituyera á aquel por el cual era conocido.

Pasaron visitantes y visitado un gran rato meditando acerca de qué palabra había de emplear el buen comerciante para distinguirse en lo sucesivo de sus semejantes.

De improviso, el propio hebreo así requerido, que en el momento de entrar los recién llegados compartía con su familia una monumental fuente de arroz con carneiro dijo, señalando al manjar que ocupaba el centro del bajo taburete que servía de mesa:

—¡Sicsu! ¡Sicsu!

Y he ahí el origen del apellido israelita que estos días hace gemir las prensas europeas.

El joven Sicsu, descendiente de aquel hombre expeditivo y complaciente, es muy inteligente y simpático.

Si sobre la veracidad de la historia de su apellido dudara alguien, diré que yo mismo la he recogido de labios de su padre el buen Aaron, que está al servicio de España desde hace más de cuarenta años.

Triain ha huido. Quizás ha buscado refugio en la tranquilidad y burguesía Azimur.

Azimur es una preciosa ciudad que parece contemplar el Atlántico como sentada en pequeño cabo que avanza para ver la península de Mazagán, á unos doce kilómetros de la bella Dar Djedida.

Sus casas parecen construidas con nieve, que el sol africano intenta en vano, destruir con sus ardorosos rayos.

De Mazagán á Azimur el viaje es cómodo y el paisaje pintoresco; de un lado, el mar; de otro, los aduares de Ulad Frech y otras kabillas cercanas.

Las calles de Azimur, limpias, y las casas, de una blancura imaculada, semejan una reproducción artística de una ciudad bellísima que no tuviera habitantes. Parece, por su carácter moruno, una miniatura de Tetuán.

Buen refugio ha encontrado el turbulento Triain si, como se asegura, ha entrado en Azimur. En ella hallará calma su espíritu, y allí puede esperar con sosiego el consejo ó el castigo, lo que merezca.

Pero mientras llega uno ú otro, Triain puede recordar sus inquietudes de estos días en una serena y dulce placidez, en que seguramente no soñaba.

La que le brinda la agradable Azimur.

N. RODRIGUEZ DE CELIS

(POR TELEGRAFO)

Salida del «Río de la Plata».

TANGER. (Jueves, noche.) Ha salido esta tarde, con rumbo á Mazagán, el crucero *Río de la Plata*, llevando al secretario de la Legación, Sr. Aguirre.

Responde su viaje á orden dada por el Gobierno para que se realice una información minuciosa sobre la forma en que se desarrollaron los sucesos que hubieron de motivar la intervención del consúl de España ante la actitud del coronel francés Mangin.

Esta medida ha causado excelente impresión en la colonia española, pues así se pondrá de relieve hasta qué punto ha sido fundada la conducta seguida por nuestro consúl en Mazagán.

Unánimemente se considera aquí acertada la elección del Sr. Aguirre para el desempeño de misión tan delicada, por las excepcionales condiciones que concurren en el designado.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

SAN SEBASTIAN AL DIA

Llegada de los Infantes.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, noche.) Los Infantes D. Carlos, doña Luisa y D. Felipe llegaron a San Sebastián a las seis y cuarto; comieron en Miramar, invitados por la Reina Cristina, y a las ocho, en dos automóviles, marcharon a la frontera, con los marqueses de Aguilar de Campoo y Mesa de Asta.

Allí tomaron el tren. Los Infantes D. Carlos y doña Luisa, para marchar a Suiza, y regresaron aquí el Infante D. Felipe y los marqueses de Aguilar de Campoo y Mesa de Asta.

Más balandros.

Por la tarde entraron en la bahía los balandros de siete metros R. C. N. y R. C. A., de Bilbao.

Premios.

Se han recibido en el Club Náutico varios premios con destino a las próximas regatas internacionales.

Otras noticias.

Se encuentra en San Sebastián el coronel ayudante de S. M., D. Francisco Behagüe. —Mañana llegará, de regreso de su corto viaje, el jefe superior de Policía, marqués de la Torrejón.

—Se ha instalado en el monte Iguelo una estación de telegrafía sin hilos, que ha comunicado con Madrid.

—Se está quemando en el Parque de Alderdi Eder una bonita colección de fuegos artificiales, que, a causa de la lluvia, se suspendió el domingo último.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

BODAS

En breve contraerá matrimonio: En Bilbao, D. Juan Ruiz Barrera con la señorita Amalia Alvarez.

NECROLOGÍA

Han fallecido: En Orihuela, doña Julia Ibáñez de Martínez. En Murcia, D. Diego Gambín Martínez. En Granada, D. Juan de Dios Guerrero. En León, D. Cayetano Vélez Díaz. En Oviedo, doña María González.

VIAJES

Han llegado: A Huesca, D. José G. Ontiveros y su señora y D. Babil Celduras. A Orihuela, D. Cayetano Puerto. A Sevilla, D. Diego Muñoz y el duque de T'Serclaea. A la Rota, los marqueses de Esquibel y su hermano D. Patricio; marqueses de San Marcial; D. Manuel Camino; el comandante de la Guardia Civil D. Angel Simó; el general Mantilla, señora é hijos; la señorita de Corral; conde de Villafuente Bermeja; señora de Ternero; D. Enrique González Mariño; don Sebastián Antón Calvo; D. Antonio Gallego; D. Antonio Verger y Fabié; Meneses; el coronel Sr. Carmona; el Sr. Durán y el comandante de Caballería Sr. Carrillo de Albornoz, hijo político de los condes de Torres Cabrera.

A Zamora, el teniente coronel de Artillería D. Bernardino Aguado. A Zarauz, los duques de Léera, Tarifa, Vega y Santa Lucía; marqueses de Berna, Castellfuerte, Cortina, Borgheto, Ribera y viuda de Marchelina; condes de las Almenas, San Luis, Santa Coloma, Unión y condesa viuda de Fontanar; vizcondes de Roda y señores de Abella, O'Murray, Vera, Suárez, Gurrés, Floré, Gil Delgado, Martínez Abades, Mazarrasa, Silva y Valdés Falli; el ministro de los Estados Unidos, mister Ide, cuyos hijos llegarán en breve; los agregados militares de las Embajadas de Alemania y de los Estados Unidos y el canciller de la Embajada alemana.

Y se espera la llegada de los duques de Granada con sus hijos; marqueses de Narros; conde del Real; duques del Infantado y condes de Villapadierna y Erice.

A Bilbao, las señoritas Emilia Robador y Alfredo Marín.

A Gijón, D. Eduardo Barriobero y D. Gerardo Alpicca con su familia.

A Avilés, D. Jesús Gale Pérez con su familia.

A Coruña, el diputado D. José Lombardero.

Al Sardinero, de Madrid: doña Cándida Bringas, doña Cándida Gallo, doña Eulalia Parrondo, D. Santos Lechuga, doña María Jiménez, doña Asunción Peltino y familia, D. Lucio Cochero y familia, D. Pablo Moreno, doña Pilar García, niñas Consuelo y María Luisa Moreno, D. Domingo Rodríguez, D. Félix Trigo, doña Eugenia Pérez, D. Eugenio Montes, doña Elena Ruiz y dos niños, D. Ignacio Torrijos y un sobrino, doña Mercedes Bravo, doña Soledad Rodríguez, doña Isabel Robles, doña Margarita Sánchez é hija, doña Nicolasa Pérez, doña Gloria Martínez y doña Consuelo Merino.

De Segovia: D. Melitón Delgado y familia. De Segovia: D. Casimiro Lozano y familia y doña Josefina Gómez.

De Salamanca: D. Saturnino Tono, D. Tomás Alonso, doña Patrocinio Mate é hijos y D. Manuel Díez.

De Ciudad Real: D. Gabriel Criado Bercenas.

De Oviedo: D. José M. Espeleta y doña Dolores S. Lapelastegui.

De Jerez: Doña Asunción Pelá.

De Zaragoza: Doña Josefa Ruiz é hijos. De Bilbao: D. Rafael S. Echevarría.

De Valladolid: Doña Antonia Escudero y familia, doña Victoria García é hija, D. Joaquín Sánchez, doña Nieves Villar, señorita Concepción Maximiliano, D. José González, niña Antonia Mingo, D. Florentino Gallego Rodríguez, doña Emilia Lozano, D. Paneracio Velasco, señora é hijos y D. Pedro Olivares y señora.

De Salamanca: D. Isidro Beato Sala, doña Alejandra Martín, doña Manuela Hernández, niño Santiago Hernández y D. Pascual Cornejo.

De Málaga: Doña Emilia Córdoba. De Jaén: Doña Rosario García.

De Nava del Rey: D. Dionisio Pérez, doña Manuela Pérez y doña Petronila Pérez.

De Pontevedra: D. Gustavo Rorqua. A San Sebastián: D. Enrique Ochoa, los señores de Tejerina, el coronel D. Francisco Vara de Rey y D. Mariano Gallana.

Han salido: De Huesca para Madrid, la señora viuda de Cubero con sus hijas Gregoria y Pilar.

De Sevilla para Biarritz, doña Irureta Goñón con su hijo D. Joaquín.

De Zamora para las playas del Cantábrico, doña Salvadora Crespo de Brioso.

De Granada para Gijón, D. Ricardo Espejo, y para Toledo, D. Mariano Avilés.

De Jaén para Málaga, D. Alfredo Espantaleón y su señora.

De Almería para Barcelona, el obispo de la diócesis; para Madrid, D. José Roda y su esposa, y para Valencia, D. Carlos Valcárcos.

NACIMIENTOS

Ha dado a luz: En Salinas, la esposa de D. Servando Solís, un niño.

FERIAS Y FIESTAS

EN HUESCA

Llega Vedrines.—Gran animación. HUESCA. (Jueves, noche.) Las tradicionales fiestas de San Lorenzo comienzan mañana.

Con este motivo ha empezado ya la rebaja en los billetes de ferrocarril, llegan muchos forasteros y la población se anima extraordinariamente.

En el tren de las siete y media de la tarde ha llegado hoy, con su aparato, el aviador Vedrines.

Para recibirle marchó a la estación de Tardienta la Comisión de festejos.

En la de aquí esperaban al famoso aviador una gran multitud.

Al llegar el tren ha sido Vedrines saludado con una ovación formidable.

Le ha costado gran trabajo salir de la estación y ocupar el automóvil, porque el gentío lo invadía todo y no era posible dar un paso.

Vedrines ha sido acompañado por la muchedumbre hasta la fonda en que se hospeda.

El público, con sus aplausos y vítores, le ha obligado a salir al balcón.

Momentos después he tenido ocasión de hablar con Vedrines.

Está entusiasmado con el gran recibimiento que le han dispensado los vecinos de Huesca y los muchos forasteros que aquí se encuentran.

Me ha dicho que esta será la última localidad de España en que ha de volar por ahora, pues tiene que salir forzosamente el día 11 para Londres para tomar parte en el raid anunciado.

Las calles han sido adornadas profusamente.

Mañana debutarán la compañía de circo y también una de opereta en el teatro.

Han despertado gran expectación los vuelos que ha de realizar mañana Vedrines y la corrida de toros que se celebrará el domingo.

El tiempo ha mejorado después de la desagradable temperatura que ayer padecimos a consecuencia de la nieve que la noche anterior cayó sobre los altos Pirineos.

EN BILBAO

La peregrinación. BILBAO. (Jueves, noche.) Se ha publicado el programa oficial de las fiestas que se celebrarán del 12 al 15 del mes actual en honor de los peregrinos.

El día 12 llegará el nuncio. Lo recibirán el prelado de la diócesis y las autoridades.

El mismo día, por la tarde, procesión solemne, con todos los prelados, que se dirigirá a Regoña.

El martes y miércoles, misas de pontifical y sermones.

El miércoles, jira marítima en remolcadores hasta el puerto exterior.

El jueves, en honor de los prelados, banquete y velada en el Patronato.

ANDALUCÍA

Un buen acuerdo.

SEVILLA. (Jueves, tarde.) El Ayuntamiento ha acordado, en su sesión de hoy, aprobar la proposición del concejal conservador D. Manuel Ríos Sarmiento para adquirir 500.000 metros de terreno próximo a la Cruz del Campo, con objeto de cederlo en lotes a las Sociedades obreras, como medio de solucionar la crisis de viviendas.

A América.

CADIZ. (Jueves, tarde.) Ha salido el vapor alemán «Santa Lucía» para Buenos Aires, llevando muchos emigrantes. Otros se han quedado aquí por falta de sitio.

En el tren mixto llegaron varios portugueses que marchan al Brasil.

Para el Centenario.

El delegado de la Transatlántica, D. Joaquín Rodríguez Guerra, ha visitado al alcalde y otras autoridades para entregarles la constatación del marqués de Comillas referente a la cesión del Alfonso XII para hospedaje de los invitados durante las fiestas.

Correspondiendo al cañino que la Compañía sienta por esta ciudad, se estudiará el asunto, no pudiendo responder hasta dentro de un breve plazo, si las exigencias del servicio lo permitirán.

El telegrama del marqués de Comillas ha satisfecho mucho.

Las aguas de Algeciras.

ALGECIRAS. (Jueves, tarde.) A las diez de la mañana marcharon los invitados a la inauguración de las obras de la traida de aguas.

El acto fué en el río Guadalmeñal, asistiendo el general Muñoz Cobos, el director del ferrocarril, Mr. Morrison; diputado a Cortes don José Luis Torres, cónsul español en Gibraltar, ingenieros, alcalde y concejales.

Luego se celebró un banquete, asistiendo todos los invitados a la inauguración.

De la Cárcel al Manicomio.

SEVILLA. (Jueves, noche.) El recluso de la Cárcel Juan Díaz Hidalgo, de veintinueve años de edad, natural de Montellano, ha sufrido un ataque de enajenación mental, y ha sido trasladado al Manicomio.

El cañonero «Laya».

HUELVA. (Jueves, noche.) A las cuatro de la tarde zarpó con rumbo a Cartagena el cañonero «Laya».

Hasta la barra fué seguido del remolcador «Odiel», llevando a bordo las autoridades y representantes de entidades.

Al llegar el buque a mar libre, se le tributó una cariñosa despedida.

Elógiase calurosamente la caballerosidad del comandante y oficialidad del cañonero.

Cocinero ahogado.

ALMERIA. (Jueves, noche.) A las cuatro de la tarde entró en este puerto el vapor alemán Bastia, matriculado en Hamburgo, trayendo el cadáver de John Beng, de cuarenta y ocho años de edad, casado y natural de Hermanshaagen (Alemania).

El capitán, Mag Rober Paurert, manifestó que ayer, yendo de Málaga con cargamento general a Barcelona, y hallándose en aguas de Cabo de Gata notaron la falta del cocinero.

Inmediatamente ordenó el cambio de rumbo, para volver en busca del desaparecido, cuyo cadáver fué encontrado a dos millas del referido cabo.

Ceng prestaba servicio en el Bastia desde hace tres años.

Ignórase si se trata de un suicidio ó de un accidente.

Los conflictos obreros.

MALAGA. (Jueves, noche.) Sigue igual la huelga de los tranviarios.

Esta tarde se constituyó la Junta local de Reformas Sociales y conferenció extensamente con los obreros y con la Empresa, encontrando disposiciones favorables en ambas partes interesadas.

Por la noche volvió a reunirse para contrastar las impresiones recibidas y planear el laudo que mañana se redactará en nueva reunión.

La divergencia capital estriba en la reposición de los cobradores que fueron despedidos los últimos meses y la de los inspectores que se sumaron a los huelguistas.

El conflicto de los toneleros se ha agravado. La Asociación patronal, recientemente constituida, ha acordado cerrar desde mañana las bodegas y toneleras declarando el lock-out a los operarios.

Proyecto de vía marítima.

ALMERIA. (Jueves, noche.) Ha llegado, procedente de Madrid, el inspector de Obras públicas Sr. Ruiz Martín, designado por el ministro de Fomento para estudiar un proyecto de vía marítima, en sustitución de la que hoy tiene la Compañía del Sur, y que tanto perjudica al ensanche y embellecimiento de Almería.

En la estación le esperaban el alcalde y otras autoridades, Comisiones del Círculo Mercantil y la Cámara de Comercio, y numeroso público.

Mañana por la tarde le visitarán oficialmente varias Comisiones.

Toros contratados.

LINARES. (Viernes, mañana.) Han sido contratados para las corridas de feria, el día 23, Machaquito y el Gallo, que torearán seis toros de Guadalest.

El día 29 torearán novillos de Sevilla Limeño y Gallito.

Aviación.

Volarán Tissier y Garnier. Hay gran deseo de presenciar este espectáculo.

Preparando festejos.

Hoy aprobará el Ayuntamiento el programa de los demás festejos.

ARAGON

La huelga de los albañiles.

ZARAGOZA. (Jueves, noche.) El conflicto de los albañiles continúa en el mismo estado.

Regresan muchos de los obreros que habían salido de Zaragoza en busca de trabajo. La huelga ha tomado distinto aspecto.

Mañana se celebrará un mitin obrero, al que asistirán representantes de todos los oficios para tratar del conflicto de los albañiles.

Se le atribuye importancia, y el gobernador ha adoptado precauciones.

Los metalúrgicos han acordado contribuir con doble cuota de la que ahora destinaban a socorrer a los huelguistas.

Mariano Miguel de Val.

Ha sido aquí muy lamentado el fallecimiento del literato aragonés D. Mariano Miguel de Val, que dirigió hace pocos años el Diario de Avisos de Zaragoza.

Los periódicos locales le dedican sentidas notas necrológicas.

Una estufa.

En Arifio, pueblo de la provincia de Teruel, la gitana Rosa Jiménez ha estafado 2.625 pesetas al matrimonio Juan Jiménez y Lorenza Macipe, comerciantes, haciéndoles creer que ella les indicaría el lugar de la bodega de la casa en que viven donde estaban enterrados 6.000 duros.

Una idea.

La Prensa local acoge con simpatía el proyecto de reunirse en un banquete la colonia aragonesa en San Sebastián, al presente muy numerosa.

CANARIAS

Las aguas de las Palmas.

LAS PALMAS. (Viernes, mañana.) Una Comisión técnica nombrada por el Ayuntamiento ha girado una visita a las obras que han hecho las Heredades en el cauce del Guiniguada y que produjeron una alarmante disminución en el caudal del río que abastece de agua a Las Palmas.

Como resultado de esta visita se ha ordenado a las Heredades que destruyan las obras realizadas en el plazo de dos horas.

CASTILLA LA NUEVA

Fallecimiento.

GUADALAJARA. (Jueves, noche.) Víctima de lamentable accidente ha fallecido esta tarde el jefe de Administración Militar don Mariano Concha, padre político del capitán de Ingenieros D. Marcos García.

Suspensión.

MANZANARES. (Viernes, mañana.) Por no haber llegado a tiempo el ganado que había de lidiarse, el alcalde ha suspendido la corrida.

CATALUÑA

Los ferroviarios.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) El asunto del traslado de Mallafré sigue apasionando el ánimo de los ferroviarios.

La Junta directiva de la sección catalana de la Unión ferroviaria ha celebrado sesión, posesionándose de los cargos los elegidos últimamente, acordando celebrar asamblea general el lunes próximo para estudiar el asunto y obrar en consecuencia.

Se asegura que no existe perfecta unanimidad entre los ferroviarios catalanes.

Unos son partidarios del ingreso en la Unión General de Trabajadores y otros se oponen a ello. Los primeros opinan que el caso de Mallafré no justifica la huelga, y los segundos, decididos a ella en el caso de no ser repuesto en su empleo.

Atún putrefacto.

Los periódicos comentan jocosamente el caso ocurrido en el Mercado central de pescado.

Un vendedor puso a la venta un enorme atún, rechazándolo un veterinario por considerar que estaba en malas condiciones.

El dueño protestó y acudió otro veterinario, que resolvió el pleito diciendo que medio atún estaba putrefacto, pero que la otra mitad estaba bueno y podía venderse.

Periodista procesado.

El periodista redactor de «El Intransigente», de quien dijimos se habla expatriado eludiendo un mandato de prisión contra él por el Juegado, es D. José Amich, que usa el seudónimo de Amichategui.

La huelga en Valls.

Comunican de Valls que hoy ha llegado el gobernador de Tarragona a aquella población para conferenciar con las entidades interesadas en la solución de la huelga que hace tantas semanas subsiste en aquella población.

El gobernador, Sr. Schwartz, ha presidido una reunión en el local de la Federación obrera, a cuyo acto fueron invitados los patronos que tienen obreros en huelga.

Las impresiones son optimistas.

Noticias agrícolas.

Nos comunican de Bañolas que las plantaciones de ajos, una de las producciones agrícolas más importantes de aquella comarca, presentan este año un aspecto deplorable, a causa de una enfermedad que las invade, enfermedad que se inició el año pasado.

Teatro al aire libre.

Dicen de Rosas que se prepara una gran fiesta teatral al aire libre, organizada por la colonia de veraneantes.

El pintor Sr. Alarni y el literato Sr. Fau y Pagés han visitado los alrededores de aquella población, escogiendo el sitio en que se efectuará la representación, tomando los apuntes necesarios para el desarrollo artístico de la misma.

El teatro se establecerá en un sitio denominado la Cantera Vieja, que tiene forma de anfiteatro, en el cual podrán ponerse los asientos de manera cómoda.

El sitio está muy inmediato al faro y en las cercanías del mar.

La obra que se representará será Nausica, de Maragall, en la cual figura el desembarque de los griegos en aquella comarca.

Con este motivo hay gran entusiasmo en Rosas y demás poblaciones del Ampurdán, en las que se está organizando un servicio de automóviles.

Consejo de guerra.

Esta semana se celebrará en Vich un Consejo de guerra ordinario para fallar la causa

instruida contra dos paisanos procesados por insulto a fuerza armada.

Expediente.

Se asegura que han sido sometidos a expediente algunos individuos del Cuerpo de Carabineros de la línea comprendida entre las inmediaciones de Badalona y Mataró, por deficiencias en el servicio de vigilancia del contrabando.

Manifestación de ciegos.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) En el rápido salió para Zaragoza esta mañana don Eugenio Canora, propagandista defensor de los ciegos, de cuya estancia en Barcelona hemos dado cuenta.

Acudieron a la fonda en que se hospedaba, para despedirle, cuantos componen la Sociedad denominada de Protección mutua de ciegos y semiciegos de Barcelona, quienes le esperaron, acompañándole a pie hasta la estación.

Llamaba la atención del vecindario aquella comitiva originalísima de ciegos hombres, mujeres y niños.

En la estación le aguardaban el director de la Escuela de Ciegos, de la Casa de Caridad y otras personas.

Se permitió la entrada en el andén a todos los ciegos, quienes despidieron al Sr. Canora con vivas y aplausos.

El espectáculo fué originalísimo.

Los ferroviarios.

Se acentúa la división, y es tema de discusión, entre los obreros ferroviarios de esta región, el asunto de que ya dimos cuenta, referente al Sr. Mallafré.

Mientras unos estiman indispensable hacer un acto de energía en favor del Sr. Mallafré, con objeto de que vuelva a ser reintegrado por la Compañía en el puesto que ocupaba al ser elegido vicepresidente de la Sección catalana de la Unión Ferroviaria, otros se oponen, por creer que la conducta del señor Mallafré es algo sospechosa.

No se recatan estos últimos de decir que el Sr. Mallafré apenas lleva cuatro meses en las filas de la Sección catalana, que puede ser muy bien un falso apóstol, que guiado por personas extrañas, hará llevar a la Unión a una lucha fuera de lugar y de ocasión, en la que será derrotada.

Como se ve, los pareceres son distintos y es probable que esto sirva para inutilizar la tentativa de huelga, de que se viene hablando hace tiempo.

El general Weyler.

Anoche a última hora, en el rápido, regresó de Madrid el general Weyler, haciéndose cargo inmediatamente del mando de la región.

Robo.

Anoche a última hora, los vecinos de una casa, cuyos inquilinos están ausentes, situada en las inmediaciones de la estación del ferrocarril de Gracia, oyeron ruidos sospechosos.

Llamaron al somatén, y los individuos de éste rodearon la casa, y al penetrar en ella se encontraron con que los ladrones habían fracturado la puerta de entrada, y al ver los mancebos del somatén huyeron por una alcantarilla que da a la riera de San Gervasio.

Allí fué detenido uno de los ladrones, antes de que pudiera escapar. Los demás se pusieron en salvo.

Se ignora la cuantía de lo robado, por estar los dueños ausentes.

GALICIA

Carretero muerto.

FERROL. (Jueves, noche.) El labrador Fermín Gutiérrez iba guiando un carro por una carretera vecinal.

El carro volcó, cogiendo debajo al infeliz carretero.

La lanza le atravesó la espalda, dejándole muerto en el acto.

Los exportadores de pinos.

VILLAGARCIA. (Jueves, noche.) Se han reunido los exportadores de pinos, para manifestar su disgusto por la prohibición hecha por la autoridad de Marina de que se verifique el embarque en la zona de la playa donde, según costumbre de hace más de treinta años, se realizaba, ocasionando grandes perjuicios a la industria pinera, importantísima en esta comarca.

Los reunidos han acordado dirigir telegramas al Presidente del Consejo, a los ministros de Fomento, Hacienda y Marina, y al diputado por el distrito, rogándoles que pongan los medios para que sea autorizado el embarque en la misma forma acostumbrada hasta hoy.

De lo contrario, anuncian que el tráfico de pinos quedará paralizado.

Tiro de pichón.

VIGO. (Jueves, noche.) Se ha celebrado la primera sesión de tiro de pichón, tomando parte en ella 18 tiradores.

En la tirada de prueba ha ganado el premio D. Manuel González Fresco, de Vigo, que ha ganado también la copa del Sr. Urzáiz y no ha perdido en toda la tarde su buen tiro.

El público le ha ovacionado.

Verbena suspendida.

A causa del mal tiempo se ha suspendido la verbena marítima anunciada para hoy.

Aviación.

Ha llegado, procedente de Orán, el aviador Servies, primer piloto aéreo condecorado con la Legión de Honor.

Volará el sábado y el domingo.

La Banda de Lisboa.

La Banda de la Guardia Republicana de Lisboa ha dado esta noche, en el teatro Tamberlick, un concierto de carácter benéfico.

</

Al terminar ha interpretado los himnos de Portugal y España. El público ha ovacionado a la Banda y ha dado vivas a los dos países.

La Banda de Lisboa marcha a Portugal en el tren correo. Huelga solucionada. FERROL. (Viernes, mañana.) Ha quedado solucionada la huelga de panaderos, no admitiendo los patronos sino a los asociados.

La fundación Amboage. Cumpliendo la voluntad del finado, la fundación Amboage ha repartido 1.000 duros entre 100 pobres.

Un naufragio.—Cinco ahogados. Una lancha que salió a pescar fue sorprendida por un fuerte temporal. Cinco marineros que la tripulaban se ahogaron. Todos eran casados.

Las familias acuden inútilmente a la playa en busca de los cadáveres. Las escenas que se presencian son dolorosísimas. Otro naufragio.

El ayudante de Marina de Couso telegrafía al comandante general del Apostadero otro naufragio, noticiando se salvaron milagrosamente. La embarcación se destruyó completamente contra las peñas.

NAVARRA

Bombita, probándose. PAMPLONA. (Jueves, tarde.) Ricardo Torres se ha probado hoy en la Plaza, convenciéndose de que está mejor, pero no todavía en disposición de torear.

Bombita lo ha comunicado así a la Empresa de Gijón. En unión de Uclayeta, presidente de la Sociedad de la Plaza de Toros de San Sebastián, ha marchado en automóvil a este punto, decidido a seguir el tratamiento que le permita torear lo antes posible.

Bombita fue despedido por muchos amigos. Vedrines. PAMPLONA. (Jueves, tarde.) Vedrines ha marchado en el rápido a Huesca, donde volverá mañana.

VALENCIA

No hubo crimen. ALICANTE. (Viernes, mañana.) Del análisis practicado por el Laboratorio municipal en las vísceras del Sr. Blasco, que falleció de un modo extraño é inexplicable en los primeros momentos, en Posada, se deduce que no hubo envenenamiento, como llegó a sospecharse.

Servicio de autos. Mañana comenzará el servicio de autos entre esta capital y Denia, mejora muy necesaria que se hacía sentir para las imprescindibles comunicaciones de toda la región marítima.

El orfeón de Argel. El orfeón de Argel ha embarcado con rumbo a esta ciudad africana. Se le ha hecho una entusiasta despedida.

VASCONGADAS

Los proyectos de Vedrines. VITORIA. (Jueves, tarde.) Vedrines, antes de marchar, ha manifestado que lo hacía satisfechísimo, expresando su gratitud a la Prensa y al público. Cuando termine la prueba de Huesca marchará a Londres, embarcando para la América del Norte, donde tomará parte en la copa Gordon Bennet.

Terminado este concurso regresará a París. Luego irá a Madrid de un solo vuelo, partiendo de Dolay, que es donde sufrió el accidente. Su vuelo a Madrid será en octubre. Después empleará tres meses en volar por distintos sitios de España.

Dice que aquí tiene muchos amigos, entre ellos el Presidente del Consejo. Como recuerdo de Vitoria, ha mandado a París unas banderillas que le brindó Cochecho y la oreja del toro que le brindó Pastor. Estancia de los Infantes.

BILBAO. (Jueves, noche.) En la Sociedad Bilbaina han almorzado los Infantes doña Luisa, D. Carlos y D. Felipe, acompañándoles a la mesa los gobernadores civil y militar, el alcalde, el presidente de la Sociedad Bilbaina y el mayordomo, Sr. Caragada. A las tres y media salieron los Infantes para San Sebastián.

Los hermanos Quintero. VITORIA. (Jueves, noche.) Acaban de llegar los hermanos Quintero, que han sido recibidos por el gobernador, el presidente del Real Ateneo y el arquitecto Sr. Luque.

Todas las autoridades asistirán al teatro Guerrero-Mendoza para presenciar la representación de «Malvaloca», que se celebrará mañana en honor de sus autores. Los Sres. Alvarez Quintero asistirán a una jira campestre pasado mañana.

Detención misteriosa. BILBAO. (Jueves, noche.) En las oficinas de Correos ha sido detenido un individuo en el momento en que se disponía a recoger un pliego de valores.

El sujeto en cuestión había llegado hoy de Barcelona. Circula el rumor de que esta diligencia se relaciona con una importante falsificación de billetes del Banco.

Las autoridades guardan reserva.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

MELILLA. Con éxito extraordinario estrenó en teatro Reina Victoria el aplaudido juguete cómico en tres actos, de López Barbadillo y Pinau, «El hongo de Pérez», distinguiéndose notablemente las Sras. Colina y Marina y los Sres. Togado, Mauri, Codeso y Barreto. MALAGA. Con buen éxito actúa en el teatro Vital Aza la compañía que dirige el primer actor Emilio Duyal.

Informaciones del extranjero

EL FISCO Y LA CIRUGIA Los apuros de un cirujano

«Irá usted a presidio!» VIENA. Uno de los más eminentes cirujanos vieneses, catedrático en la Facultad de Medicina de esta Universidad, está desesperado y piensa seriamente en expatriarse.

En Austria, los recaudadores de contribuciones son rigurosísimos y persiguen a los contribuyentes con verdadera saña. Los últimos créditos votados por el Reichsrath, y que deberán ser gastados en aumentar el ejército y la escuadra, han hecho pensar al ministro de Hacienda en la necesidad de reforzar los ingresos.

Y los recaudadores dedicaron a comprobar si las declaraciones juradas que hacen los contribuyentes son exactas.

El cirujano citado más arriba, que tiene una gran clientela y que opera mucho y carísimo, venía declarando como ingresos fijos una suma, en coronas, equivalente a 40.000 pesetas.

Hace tres días recibió una convocatoria para que se presentara ante la Comisión de repartición de contribuciones.

El presidente de ella, con gesto severo, le interrogó así: —¿Han fallecido todos los pacientes a quienes usted operó en 1911?

—Protesto contra tal insinuación!—exclamó muy digno el cirujano.

—Entonces, ¿viven todavía muchos de ellos? —Naturalmente. Sólo un diez por ciento de los operados por mí mueren. Pero, ¿qué le importa eso a usted?

—Mucho. Usted viene declarando un ingreso anual falso. El fisco, examinando las actas de sucesión de las personas operadas por usted y muertas en 1911, ha comprobado que sólo ellas, ó sus herederos, han pagado a usted más de la suma que declara como su ingreso único. Y como usted dice que por cada operado, entre sus clientes, que fallece, nueve se curan, resulta que gana diez veces más de lo que afirma y que engaña a la Hacienda.

El cirujano calló, aterrado. Y el presidente de la Comisión, implacable, anunció que, en lo sucesivo, le cobrarían el impuesto sobre la renta, calculándole un ingreso equivalente a 100.000 duros.

Además, le han procesado y quieren que abone, en castigo de su defraudación, 150.000 coronas de multa.

El pobre cirujano ha dicho a sus amigos que huirá de su país y se establecerá en Alemania.

SOBERANOS Y PRINCIPIES

El Kaiser y Krupp. ESSEN. El Kaiser llegó esta mañana para asistir a las fiestas de la fábrica de esta ciudad. Nombró a M. Krupp ministro plenipotenciario y condecoró a su señora con el Orden de María Luisa, de segunda clase.

Excursión.—El Rey en Londres. LONDRES. La Reina de España doña Victoria, acompañada de varias personalidades, ha realizado una excursión a Cowes a bordo del yate «Britania», propiedad del Rey Jorge V.

D. Alfonso pasó todo el día en Londres, visitando a varias personalidades y haciendo compras.

LOS DRAMAS DEL ADULTERIO

El marido y el amante luchan en el tejado Precipitado en el vacío.

GINEBRA. En esta población ha ocurrido un terrible suceso, que es objeto de todas las conversaciones. El obrero Juan María Roller, de cuarenta y cuatro años, vivía con su esposa en la casa número 71 de la calle de la Torre de Boel.

Ocupaban un piso cuarto, que tiene ventanas a la calle, y otra que da al tejado de la casa. María Meylan, que así se llama la mujer de Juan María Roller, es poco cuidadosa de cumplir los deberes conyugales.

Su conducta liviana tenía exasperado a su marido, que en varias ocasiones la había amenazado con abandonarla. Ayer, estando su esposo ausente, a eso de las cinco de la tarde, María Meylan salió a la calle a hacer unas compras.

Encontró, a la puerta de un comercio, a un antiguo amigo suyo, llamado Alejo Landremberg. Empezaron a charlar, y ella concluyó por decirle: —¿Por qué no me acompañas a casa? —¿Y si nos ve tu marido? —¡Bah! Hasta las siete no llega. No tengas miedo.

—Pues vamos. Y ambos, cogidos del brazo, se encaminaron alegremente a la calle de la Torre de Boel.

Subieron al cuarto piso de la casa número 71 y se encerraron en él. A los pocos momentos llegó Juan María. Una vecina, a quien había encontrado a la puerta, le había dicho que su esposa estaba acompañada de un hombre.

Empezó a dar pufetazos en la puerta del piso y a gritar: —¡Abrid, miserables! Aterrados, Alejo y María no sabían qué hacer.

Por fin, Alejo saltó al tejado por una de las ventanas del piso.

La puerta cedió a los repetidos golpes que Juan María descargaba sobre ella.

Y éste, como un huracán, penetró en el piso. María se escondió debajo de una cama. —¿Se han fugado!—gritó el marido con despecho.

Asomóse a la ventana que da al tejado, y vio a Alejo, que procuraba alejarse, haciendo equilibrios.

Saltó al tejado a su vez, y acometióle. Alejo le esperó, y casi junto al alero trabóse entre ambos una tremenda lucha.

No tenían armas. Se habían agarrado a brazo partido y sólo se oía el jadeo de sus respiraciones fatigosas.

Juan María pugnaba por arrojar al vacío a Alejo.

Este se defendía desesperadamente y en varias ocasiones intentó echar la zancadilla a su adversario.

María Meylan, que había abandonado su escondite, seguía desde la ventana, con ojos extraviados; las peripecias de la riña.

Esta acabó pronto. Juan María hizo un esfuerzo supremo y arrojó a la calle a Alejo Landremberg.

El cuerpo de éste describió una curva y cayó pesadamente sobre el adoquinado.

La muerte de éste fue instantánea. Juan María, arrojado sobre el alero, contempló el cadáver ensangrentado de su enemigo.

Luego se puso en pie y dirigióse a una buhardilla.

En ella le prendió la Policía, que encerróle en la cárcel de San Antonio.

ITALIA Y TURQUIA

Contrabando de guerra.

AMBRES. La Aduana se ha incautado, a bordo del vapor «Hermína», de la matrícula de Hamburgo, de 1.535 sacos conteniendo cartuchos que habían sido declarados como arroz.

El «Hermína» se dirigía a Turquía.

La ocupación de Zuara.

ROMA. Dicen de Trípoli que desde hace algunos días las tropas italianas de dicha ciudad mostraban una gran actividad y practicaban reconocimientos al Sur de la región de Ain-Zara y hacia el fondak El Tokar.

Esos reconocimientos se proponían llamar la atención de las tropas turcoárabes sobre esos puntos, impidiéndolas a reforzar la guarnición de Zuara, cuyo ataque se preparaba.

Efectivamente, éste se realizó, como es sabido, hace cuatro días.

Los turcoárabes, comprendiendo, sin duda, que era inútil oponer resistencia, evacuaron el oasis de Zuara y se concentraron más al Sur, en Rigdalina, para continuar organizando la resistencia.

Proyectos italianos.

ROMA. Con Zuara, las tropas italianas han ocupado el penúltimo oasis de la costa de Trípolitania y de la costa de Cirenaica. El último es Sitten, cuya ocupación se llevará a efecto probablemente antes de que termine el mes actual.

Cuando el general Caneva domine de este modo todas las partes habitables de la costa de Libia, preparará con calma la columna que en el otoño próximo marchará al interior con la misión de desalojar a los turcoárabes de su último campo atrincherado en las montañas del Sharian.

Ataque infructuoso.

ROMA. Telegrafían de Trípoli que un millar de árabes han atacado los trabajos de defensa de Zanzur. Fueron rechazados por la artillería italiana y por descargas de fusilería, que han durado cuatro horas.

Un dirigible salió para practicar un reconocimiento. Desde el dirigible se han arrojado muchas bombas sobre los grupos de turcoárabes. Los resultados obtenidos han sido eficaces.

Los reconocimientos practicados durante el combate y después han permitido conocer las bajas de los árabes. Ascenden a 200 entre muertos y heridos.

Los italianos no tuvieron más que tres heridos, dos de ellos levemente.

La isla de Rodas.

SAN PETERSBURGO. El «Rietch» afirma que el Gobierno italiano ha decidido definitivamente, si no anexionarse la isla de Rodas, por lo menos establecer en ella su protectorado.

En los círculos diplomáticos—dice el expresado periódico—se teme que esa resolución retrase la paz.

Operación naval importante.

ROMA. Mientras que en el Extranjero se habla de preparativos para la paz, los periódicos italianos hablan de la preparación de una nueva acción naval que superará en importancia a todas las anteriores.

Hasta circula el rumor de que esa gran operación se realizará a fines de este mes ó a principios del entrante.

Otro punto negro.

SOFIA. El Gobierno búlgaro, a consecuencia de violencias cometidas con los búlgaros por turcos en Kotehana, ha encargado al enviado de Bulgaria en Constantinopla pida se ponga término a esas violencias y se castigue a los culpables.

No hay negociaciones.

CONSTANTINOPLA. El ministro de Negocios Extranjeros ha declarado que los rumores de cambios de impresiones pacíficas carecen de fundamento.

El nuevo Gabinete seguirá, en lo que se refiere a la guerra, la misma política que el Ministerio anterior. Se halla dispuesto a continuar la lucha hasta que Italia retire el decreto de anexión de Trípolitania.

Otra versión.

COLONIA. El corresponsal de la «Gaceta de Colonia» en San Petersburgo ha recibido del ministro de Negocios Extranjeros de Rusia la confirmación del hecho de que se están celebrando negociaciones en Suiza entre diplomáticos italianos y turcos. Esas negociaciones que se habían interrumpido durante algún tiempo, se han reanudado.

El embajador de Italia en San Petersburgo dirigirá las negociaciones.

El reanudar las negociaciones se debe a la iniciativa de Turquía, que ahora se muestra más conciliadora.

El escándalo de nueva York

Incidencias.

NEUVA YORK. El jefe de Policía de esta capital, Waldo, ha declarado largamente ante el juez Swann.

Dijo que si los Tribunales no hubiesen sido tan bláncos con los jugadores, la Policía hubiera cumplido con su deber.

Citó el caso de un tal Sam Paul, jefe de una Asociación de jugadores y enemigo del asesinato, comenzó ayer.

Durante cuatro horas, Becker respondió a las preguntas del juez que instruye su proceso.

El Tribunal ha oído a Rose y a otros denunciadores, que están presos.

La Prensa dice que la instrucción de la causa Rosenthal ha demostrado la existencia de un Sindicato del vicio, formado por policías, políticos, jugadores y facinerosos.

Dicho Sindicato hacía negocios anualmente por valor de 25 millones.

Rose y demás detenidos se hacen llevar la comida de sus casas para que la Policía no les envenene.

Dicen que un inspector se introdujo en sus celdas y amenazó de muerte si seguían acusando a la Policía.

Esta ha entregado cuarenta mil dólares a un abogado para que la defienda al defender a Becker.

Aumenta el escándalo.

SINIESTROS Y CATASTROFES

Las víctimas de la explosión.

BOCHUM. Es creencia general que únicamente bajaron a la mina de Lorthingen, en donde ha ocurrido una explosión de grisú, un centenar de trabajadores, de los cuales han aparecido ya 65.

Se han podido retirar siete cadáveres. Cuéntanse, además, 17 heridos.

Ciento tres muertos.

BOCHUM. Se anuncia oficialmente que el número de muertos en la explosión de la mina de Lorthingen asciende a 103.

Más víctimas.

BOCHUM. Se han extraído de la mina Lorthkingen más de 20 cadáveres.

Corre con insistencia el rumor de que más de 150 mineros no han podido salir de la mina por haberles interceptado el paso los hundimientos.

RARO MODO DE VIAJAR

La vuelta al mundo en tonel

Apuesta extraña.

NIZA. Han llegado a esta población dos «globe-trotters» que son objeto de la curiosidad general. Son venecianos. Se llaman Atilio Zanardi y Eugenio Vianelo.

No viajan a pie, ni en carricoche, ni siquiera en burro.

Viajan en tonel. Llevan un tonel muy grande, acolchado por dentro.

Por riguroso turno, uno de ellos se mete dentro, y el otro hace rodar el tonel.

Y así recorren las carreteras y las calles de las ciudades, pueblos y aldeas.

Salieron de Venecia el 20 de junio de 1909. Han recorrido ya el Norte de Italia, Suiza, Francia, Inglaterra, Bélgica, Holanda, Alemania y Austria.

En treinta y siete meses llevan hecho un viaje de 18.000 kilómetros.

Les han sucedido numerosas peripecias. En Suiza, el tonel rodó por una pendiente y cayó a un lago.

Atilio, que iba dentro, estuvo a punto de ahogarse.

En el Mediodía de Francia, una vaca landesa emprendió a comadas con el tonel, donde iba Eugenio, después de haber puesto a Atilio en fuga precipitada.

En Austria unos aldeanos se empeñaron en quemar el tonel, que consideraban obra del diablo.

En Alemania unos mineros pretendieron hacer estallar dentro del tonel un cartucho de dinamita.

Han salido sanos y salvos de todos estos peligros, y han logrado que su tonel no sufra desperfectos graves.

Subvienen a sus necesidades vendiendo tarjetas postales donde aparecen con su tonel en un camino muy blanco sombreado por árboles.

Ahora se proponen ir a España y Portugal.

En Cádiz se embarcarán con rumbo a Tánger, pues quieren recorrer África en su tonel.

Dicen que viajan así para ganar una apuesta.

MISCELANEA

Poincaré en el Báltico.

PARIS. Se ha recibido un radiograma comunicando que el crucero «Coudé», a bordo del cual va el Presidente del Consejo, encontró ayer, en el Báltico, una división naval alemana, que le saludó, siendo correspondida en el acto por el «Coudé».

Los rebeldes dominicanos.

WASHINGTON. En el departamento de Estado se ha recibido la noticia de que, Dajabón, en la República de Santo Domingo, cayó en poder de los rebeldes llegados de Aiti después de un combate de cuatro horas, resultando 200 heridos.

En persecución del Roghi.

TANGER. (Jueves, noche.) Noticias de Fez dicen que la columna del general Gouraud persigue al Roghi, que huye incendiando los aduares de Cheraga, cuyos moradores se niegan a seguirle.

No ha habido aún ningún disparo.

Rumor desmentido.

BERLIN. La «Gaceta de Colonia» desmiente la información de los periódicos españoles referente a que cuatro alemanes habían sido muertos en las inmediaciones de Agadir.

La Correspondencia de España Cupón n.º 5 SORTEO DE LAS BODAS

NUESTROS VIAJES LOS PIRINEOS

DEL MEDITERRANEO AL ATLANTICO

El programa de este viaje ha sido combinado de tal modo, que quienes participen de él podrán visitar detalladamente la hermosa cordillera pirenaica, admirar sus más bellos paisajes y recorrer sus balnearios más célebres.

Nadie ignora la sugestión que ejerce el Pirineo sobre quienes lo visitan. En sus valles verdes murmuran los riachuelos; los picos son accesibles; no hay en él asperezas, ni ingratas frigididades, ni precipicios insondables, ni ventisqueros cuyas rocas sean franqueables murallas.

Los que han recorrido los Alpes deben ir a los Pirineos, si quieren conocer la cordillera seductora por excelencia.

Los que no han gustado de las puras emociones de la vida agreste de las montañas, deben aprovechar la ocasión que les ofrecemos.

Extracto del programa

- 2 de septiembre.—Salida de Madrid. 3 de septiembre.—Llegada a Vernet-les-Bains. 4 de septiembre.—En Vernet-les-Bains. Excursión a San Martín del Canigó. 5 de septiembre.—Desde Vernet-les-Bains a Carcassonne por el ferrocarril de la Cerdania y en automóvil. 6 de septiembre.—Visita de Carcassonne. Por la noche, en Toulouse. 7 de septiembre.—Estancia en Toulouse y salida para Luchon. 8 y 9 de septiembre.—En Luchon. Excursiones en coche al valle del Lirio y al valle y lago de Oo. 10 de septiembre.—Salida en coche para Arreau. 11 de septiembre.—Continuación en coche hacia Luz Saint-Sauveur. 12 de septiembre.—Excursión al Circo de Gavarni. 13 de septiembre.—Desde Gavarni a Luz en coche. Continuación del viaje en ferrocarril hasta Cauterets. 14 de septiembre.—Estancia en Cauterets. Excursión al Puente de España. 15 de septiembre.—Salida para Lourdes; estancia. 16 de septiembre.—Estancia en Pau. 17 de septiembre.—Pau y Biarritz. 18 de septiembre.—En Biarritz. 19 de septiembre.—Salida de Biarritz para Madrid.

Precio: Todo comprendido en PRIMERA clase

Desde Madrid 730 ptas. Zaragoza 710 " Valencia 740 " Sevilla 840 "

Para programa detallado, informes é inscripciones, dirigirse a los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos.

La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitárla, como para prevenir reclamaciones que resultaría imposible atender, recordamos que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

INFORMACIONES DE MADRID

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Universidades.

Para complementar nuestra información de días anteriores, en que dimos publicidad a las cátedras que están vacantes en las Universidades del Reino, que para su provisión en los turnos ya indicados han sido anunciadas a oposición, detallamos en el de hoy los Tribunales nombrados para juzgar los ejercicios de las mismas.

Tribunal para juzgar los ejercicios de oposición a las cátedras de Anatomía descriptiva y Embriología, vacantes en las Facultades de Medicina de Madrid y Salamanca; Técnica anatómica, de la de Salamanca, y auxiliares del primer grupo, de las de Madrid, Santiago y Valladolid:

Presidente, D. Julián Calleja; vocales: don Santiago Ramón y Cajal, D. Florencio de Castro y D. Pergrín Casanova, y D. José Grinda, como competente; suplentes: D. Antonio Fernández Chacón, D. Sebastián Recasens y D. Alejandro Planellas, y D. Celestino Compaired, como competente.

Para las cátedras de Higiene, vacantes en la de Granada y provincial de Sevilla, y para las auxiliares del tercer grupo de las de Madrid (dos plazas), Cádiz, Santiago y provincial de Sevilla:

Presidente, D. Amalio Gimeno; vocales: D. Ángel Fernández Caro, D. Rafael María Forns y D. Rafael Rodríguez Méndez, y don Enrique Salcedo, como competente; suplentes: D. Baldomero González Álvarez, D. Gustavo Pittaluga y D. Constantino Gómez Reig, y D. Joaquín Decref, como competente.

Para la cátedra de Patología quirúrgica, vacante en la de Madrid, y para las de las auxiliares del quinto grupo de Madrid, Barcelona, Cádiz, Santiago y Valencia:

Presidente, D. Ramón Jiménez; vocales: D. Luis Guedea, D. Rafael Mellá y D. Miguel A. Fargas, y D. José Ortiz de la Torre, como competente; suplentes: D. Antonio María Cospedal, D. Sebastián Recasens y don Francisco Piñeiro, y D. Joaquín Berruero, como competente.

Para las auxiliares del segundo grupo de Medicina de Madrid, Barcelona, Santiago (dos plazas), Valladolid y Zaragoza:

Presidente, D. Santiago Ramón y Cajal; vocales: D. Tomás Maestre, D. Juan de Azúa, D. Luis del Río, y D. Claudio Salas, como competente; suplentes: D. Dalmacio García Izcarra, D. Juan Cisneros, D. Félix Cerrada, y D. Luis Ortega Morejón, como competente.

Para las auxiliares del cuarto grupo de Medicina, vacantes en las Facultades de Madrid y Santiago:

Presidente, D. Carlos María Cortezo; vocales: D. Tomás Maestre, D. Teófilo Hernández, D. Antonio Novo, y D. Antonio Muñoz Ruiz, como competente; suplentes: D. Simón Hergueta, D. Manuel Márquez, D. Mariano de Monserrate Abad, y D. Isidro Giol del Valle, como competente.

Para las auxiliares del sexto grupo de Medicina de las Facultades de Madrid y provincial de Sevilla:

Presidente, D. Eloy Bejarano; vocales: don Manuel Iglesias, D. Arturo Redondo, D. Antonio Simonena y D. Alberto Fernández Gómez, como competente; suplentes: D. Francisco Huertas, D. Manuel Bernal, D. Gregorio Fidel Fernández, y D. Jacobo López Elizagaray, como competente.

Para las auxiliares del séptimo grupo de Medicina de las Facultades de Valencia (dos plazas) y Valladolid (dos plazas):

Presidente, D. Carlos María Cortezo; vocales: D. Sebastián Recasens, D. Antonio Fernández Chacón, D. Manuel Candela, y don Francisco Batín, como competente; suplentes: D. Antonio María Cospedal, D. Francisco Oriado, D. Ramón Gómez Ferrer, y D. Luis Soler, como competente.

Para las dos auxiliares vacantes en el tercer grupo de la Facultad de Farmacia de Madrid:

Presidente, D. José Rodríguez Carraco; vocales: D. Juan R. Gómez, D. Francisco de Castro, D. Bernabé Dorronsoro, y D. Macario Blas Manada, como competente; suplentes: D. César Chicote, D. Marcelo Rivas Mateo, D. Jesús Goizueta Díaz, y D. Diego Pérez Caruana, como competente.

Para las auxiliares del segundo grupo de Farmacia de las Facultades de Granada y Santiago:

Presidente, D. José Rodríguez Carraco; vocales: D. Joaquín Olmedilla, D. José Cabares Gil, D. Bernabé Dorronsoro, y D. Ricardo García Mercet como competente; suplentes: D. Martín Bayod, D. Juan Luis Díez Tortosa, D. Enrique de Cuenca, y D. Julián de Madariaga como competente.

Para la cátedra de Historia general del Derecho español, vacante en la Universidad de Oviedo:

Presidente, D. Eduardo Hinojosa; vocales: D. Rafael Ureña, D. Laureano Díez Canedo, D. César Mantilla, y D. Rafael Altamira como competente; suplentes: D. Melchor Solá, D. Federico Brusi y Crespo, don Juan Salvador, y D. Julio Puyol y Alonso como competente.

Para la cátedra de Derecho civil español, común y foral de la Universidad de Valencia:

Presidente, D. Eduardo Dato; vocales: don Rafael María de Labra, D. Felipe Sánchez Román, D. Gregorio Busén y Fascia, y D. Rafael Marín Lázaro como competente; suplentes: D. Adolfo Bonilla, D. Manuel Bed-

mar, D. Felipe Clemente de Diego, y don Rafael Atard y González como competente.

Para las auxiliares del tercer grupo de la Facultad de Derecho de las Universidades de Madrid y Barcelona:

Presidente, D. Joaquín Fernández Prida; vocales: señor marqués de Figueroa, D. José María de Olózaga, D. Ricardo Checa, y don Alejandro Mon Landa como competente; suplentes: D. Melchor Salvá, D. José Rivero de Aguilar, D. Gonzalo del Castillo, y don Alonso Gullón y Fascia Prieto como competente.

Para las cátedras de Derecho administrativo de las Universidades de Madrid y Santiago:

Presidente, D. Augusto González Besada; vocales: D. Javier de Ugarte, D. Adolfo González Besada, D. Jerónimo Vida y don Cirilo Palomo, como competente; suplentes: D. Eduardo Sanz Escartín, D. Salvador Cuesta, D. Ramón Gutiérrez de la Peña y D. José Sanz Albareda, como competente.

Para la cátedra de Instituciones de Derecho canónico de la Universidad de Barcelona:

Presidente, D. Eugenio Montero Ríos; vocales: Arzobispo de Valencia, D. Francisco Cueva, D. Didio González Ibarra y D. Luis Calpena, como competente; suplentes: Obispo de Madrid, D. Manuel Cabrera, D. Víctor Díaz de Ordóñez y D. Cipriano Herce, como competente.

Para la plaza de auxiliar del primer grupo de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Sevilla:

Presidente, D. Manuel María del Valle; vocales, D. Ricardo Beltrán y Rózpide, don Juan Ortega y Rubio, D. José Daurella y don Ángel Altolaguirre, como competente; suplentes: D. Antonio Blázquez, D. José Ventura Traveset, D. Antonio de la Torre y don Enrique Romero de Torres, como competente.

Para la auxiliaría del segundo grupo de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Sevilla:

Presidente, D. Eduardo Hinojosa; vocales: D. Adolfo Herrera, D. Pío Zabala, don Feliciano Candau y D. Antonio Blázquez, como competente; suplentes: D. Manuel Pérez Villamil, D. Feliciano García, D. José Polanco y D. Luis Tramoyeres, como competente.

Dirección general de Primera enseñanza.
Se nombra a D. Prudencio Rodríguez auxiliar provisional de la Normal de Zamora con el haber anual de mil pesetas.

—Se resuelve, de acuerdo con el Consejo, el expediente de rehabilitación incoado por doña Enriqueta García y García, profesora que fué de la Normal de Cáceres.

—Se desestima la petición de traslado fuera de concurso de doña Catalina Ferrer Mayordom, maestra de Madrid.

—Se nombra vocal de la Junta provincial de Instrucción pública de Gerona a D. Mariana Ciurana Hernández.

—Se dan las gracias de real orden a doña Caridad Giránchez, vocal que fué de la Junta provincial de Instrucción pública de Barcelona, por los servicios que prestó a la enseñanza durante el desempeño de su cargo.

—Se declara incurso en el artículo 171 de la ley a D. Demetrio Cadenas, maestro que fué en la provincia de Oviedo.

—Se concede un mes de licencia, por enfermo, a D. Luis Rodríguez Mateos, jefe de la Sección provincial de Instrucción pública de Guadalajara.

El Sr. Alba ha manifestado a los periodistas que hacen información en el ministerio de Instrucción pública, que ha dictado una real orden relativa a la fundación de Escuelas Aguirre, en Cuenca, creando una Junta de Patronato, cuya misión será cumplir lo que se dispone en la Testamentaria de dichas Escuelas, y evitar que elementos extraños intervengan en la dirección de este importante organismo.

El Sr. Alba emprende su anunciado viaje a Burgos a las diez de esta noche.

SUCESO EXTRAÑO

Un niño secuestrado

Hace tres días denunció en la Comisaría del distrito de la Universidad Emilio Granada Ovejas que de su domicilio, Santa Lucía, 2, había desaparecido un hijo suyo, niño de diez años, llamado Victoriano, y que ignoraba su paradero, no sospechando siquiera dónde podría encontrarse.

La Policía comenzó a practicar diligencias, y de ellas resultó que el suceso ocurrió hallándose el muchacho esquina a la calle de las Minas, jugando con otro niño de su edad, cuando se acercó a ellos un hombre, que les propuso le siguieran porque quería comprarles unas preciosas escopetas.

El amigo de Victoriano no quiso seguir al desconocido; huyó, atemorizado y llorando, a su casa, donde contó lo ocurrido. Varios vecinos lo comunicaron al padre del niño desaparecido.

Y ahora viene lo raro de este suceso. Las gestiones policíacas dieron por resultado el hallazgo del pequeño, que estaba depositado en la alcaldía del vecino pueblo de Villaverde.

El niño dice que hasta allí le llevó el hombre misterioso, y que le recogieron para ponerlo a disposición de sus padres.

Del hombre nada se sabe; se supone que debió pensar que el pequeño que jugaba con Victoriano contaría que se lo había llevado él, y decidió entregarlo, como si se tratara de un niño perdido.

DE VERANEANO

EN EL ESCORIAL

En los comienzos de la temporada dije en estas mismas columnas, en las cuales me alojé el alma bondadosa que inspira y rige a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que se preparaban en este Real Sitio fiestas y regocijos en tal número e importancia, que seguramente habrían de convertirse en un Baden Baden. El pronóstico se cumple, y lo que fueron proyectos han tomado forma, gracias a la iniciativa, inteligencia y buenos deseos de la Comisión de festejos, presidida por el simpático y popular alcalde, D. Juan Fernández, secundado por todo el Municipio, y formada por los Sres. Comba, Sancha, Florit, Borrell, Juberá Navarro, Lamarca y Cabello (X.).

La gente se dispone a divertirse de lo lindo. Los festejos para celebrar la festividad del Santo Patrón San Lorenzo comienzan el día 10 y durarán hasta el 15.

Diana con gigantes y cabezudos, funciones religiosas en la basílica y en la iglesia parroquial, conciertos por la banda del colegio de Carabineros, corridas de toros, representaciones teatrales por la compañía de Carlos Miralles y Francisco Rodrigo (que, dicho sea de pasada, están haciendo una brillante y fructífera campaña), variedades, fuegos artificiales y japoneses, bailes públicos, cinematógrafo, partidos de "foot-ball" y carreras de bicicletas constituyen el programa de esta primera parte, al reclamo de los cuales y de la deliciosa temperatura que aquí se disfruta acudirán seguramente centenares de forasteros.

Después se prepara "la semana grande", en la que, como vulgarmente se dice, se echará la casa por la ventana.

Comenzará el 25 de este mes y terminará el día 31.

La colonia veraniega contribuirá con su valiosa cooperación al esplendor de estos festejos, que prometen ser cosa magnífica.

Una espléndida becerra, en la que los jóvenes más distinguidos lucirán su valor y habilidad en el arte de Cúchares, seguida de bulliciosa verbena en la Casita del Príncipe, para que las bellezas femeninas, adornadas de la clásica mantilla blonda y el hojarasquero mantón de Manila, hagan enloquecer a los pobres hijos de Adán, al compás del elegante *boston* ó el dengoso y sugestivo *á dos pasos*, serán el comienzo de esta segunda etapa festiva.

A continuación, probablemente el día 27, se verificará en la Lonja un interesante y lucido torneo histórico, que promete ser el *clou* de los regocijos veraniegos.

El espectáculo resultará seguramente grandioso. Comenzará por el desfile de la Corte del Rey Felipe II, espléndidamente representada, al que seguirán, con todo detalle y propiedad, todos los episodios de aquellos caballerosos lances. El reto, la lectura de las reglas de la lid, la abucación, la justa, el torneo de espadas, el juego de cañas, el torneo de lanzas y la preza.

Las seforitas más distinguidas de la colonia representarán las principales figuras femeninas de aquella Corte, y apostados jóvenes veraneantes y alumnos de la Escuela de Montes serán los cortesanos, ajustadores, caballeros, heraldos, bufones y pajes de tan interesante comitiva.

Más de doscientos individuos, entre peones y jinetes, de comparsa harán el acompañamiento, luciendo magníficos trajes y armaduras, pues para la mayor brillantez y esplendor del suceso no se ha escatimado medio alguno, y han ofrecido su valiosa cooperación entidades y elementos de gran valía de Madrid y otras importantes capitales.

Prepárese, además, una función dramática de aficionados, que se espera será otro acontecimiento. Forman su programa, por ahora, *La rebótica*, *El baile de Luis Alonso* y *El cabo primero*, con acompañamiento de su correspondiente asalto de armas.

Y por último, Mauvas y Loygorri, los intrépidos y celebrados aviadores, harán experimentos de aviación el día 31.

Así, volando, terminarán tan espléndidas fiestas, y está bien que así sea, porque ello es simbólico en cierto modo. Pasarán rápidas, como todo lo agradable y risueño de la vida, y conseguirán, por unos días siquiera, elevarnos a la región del placer y de la alegría.

Para que se juzgue de lo numeroso y escogido de la colonia veraniega, ahí van los nombres de unos cuantos de los que ahora recuerdo.

Marqueses de Borja, Nerva, Romero Toro, Inicio, Aledo y viuda de Valdeiglesias, Condesa de Nieulant, viuda de la Cañada y Torreando.

Barón de Villatardi.

Sres. Casenave, Pérez García, Veluti, Calleja, Caro, Turnés, Millán, Oyuelos, Meaney, Cabanyes, San Martín, Mendoza, Pefuelas, Alzugaray, Mantilla, Soler, Villegas, Corrales, Osmá, Salces, Alonso, Palomo, Pascual, Lorenzale, Bucetas, Sánchez Roldán, Bejerano, Fabiani, Colegán, Fernández (Alberto), Félix Méndez, Olacerrqui, Estelal, Palacios, de Vicente, Asensi, Corral, Bru, Cuesta, Aldama, Comba, Camicero, Miralles, Masteiro, Trillo, Velasco, Fidrich, Pérez Caballero, Morales y Serrano, Sabau, Bergamín, Barbadillo, Paul, Avila, Garamendi, Morán, Reina, Aristizabal, Cero, Montenegro, Las Heras, Moreno Ossorio, doctor Blanco, Salas Contreras, Santos, Landeró, Rufino Blanco, Calonge, Cremades, Lezcano, viuda de Martínez, Bultor, Jiménez Moya, Barranco, Vivanco, Latorre, Acuña, Sanchiz, Bilbao, Lumbreras, Santa María, Picó, Aguilar, Herrero, Vilanova, general Barraquer, Valdeñebro, Acedo-Rico, Moreno (A.), Navascués, Pulido, Armero, Villasante, Salcedo y Pellicer.

Romero, Dios, Coll, García Linos, Laura, Somontes, Bucero, Fernández Llano, Verder, Lauffer, Dalmas, Isla, Torreno Noeli, Soto,

Heredia de Sagredo, Mateos, Seijo, Fort, Torrijos, Oliber, Colomo, Gaya, Juberá, Pineda, Requejo, Rodrigo, Navarro Lamarca, Roca (D. Valentín), Mercado, San Pelayo, Esteban Collantes, Espada, Novoa, Ontiveros, Sánchez Ocaña, Dorda, viuda de Tornos, La Morena, Bonelli, Olivares, Betini, Isasa, Guri, Miguel, Casas, Doyano, Cauder, Cecilio, Lapidera, Guillén, Cabello, Garzón, Echenique, Astier, Antequera, Mazas, Díez y Díez, Montero, Tabernilla, Zaragoza, Estrada, Córdoba, Rufilanchas, Pellico, Caldeón, Carreño, Pujol, Ballesteros, Almansa, Gasset (E.), Vidal, Ramón Asensio Más, Barrio, Ochoa Ramis, Díaz Merry, Molina, Arcos, Chapado, Arrúche, Moya (L.), Infante, Gabilán, Sanz, García Peña, Montero Gómez Arias, Echevarría, Córdón, Muro, Borrell, Nogales, Pardo, Lacci, Poggio, Sandoval, Sáinz, García Palencia, Groizard (Alejandro), Fagoaga, Pezuela, Puerta, Quirós, Fontes, Barajas, Heredia, Noblejas, Rivadeneira, Adaro, Morales, Escudero, San Salvador, Pacheco, Torrelló, Tornos, Selgas, Monedero, Cisneros, Peláez, Hergueta.

Marín, Montano (viuda de), Gallego, Cos Gayón, Bayón, Otero, Morlanes, Armengol, G. Rodríguez (D. Antonio), Zabala (D. Alfredo), Leyva, Soroa, Vignote, Ruiz de Velasco, Cardenal, Barrié, Marqués, Alarcón (D. P. P.), Cuevas, Fornos, Murcia, Orozco, Hernández Briz y otros que no recuerdo, y me parece que acredito tener buena memoria.

No terminaré sin hacer constar que todos los elementos principales de la localidad, Colegio de Carabineros, Escuela de Montes y el señor marqués de Borja, intendente de la Real Casa, ayudan con exquisita amabilidad y facilitan cuanto es necesario para el mejor y más lucido resultado de estas fiestas, que hacen tan encantadora la vida de verano en El Escorial.

UN VERANEANTE.

EL TRATADO CON PORTUGAL

Un informe de la Cámara de Comercio.

Deferente a la invitación formulada por real orden de 7 de mayo, la Cámara Oficial de Comercio de la provincia ha expuesto su parecer referente a la revisión del Tratado de comercio con Portugal, previa una detenida observación y estudio, en un importante escrito, que en estos días ha sido elevado al ministro de Hacienda.

Comienza la citada información por determinar de una manera clara y enérgica el criterio de la Cámara en cuanto concierne a convenios ó arreglos comerciales, con arreglo a sus antiguas y sólidas convicciones. «La Cámara Oficial de Comercio de la provincia de Madrid estima—expresa el citado informe—que es conveniente el Tratado de comercio con Portugal, no únicamente por tratarse de una nación fronteriza, sino porque es partidaria y cree firmemente—y a ello ha de encaminar todos sus esfuerzos—que no debemos vivir en el aislamiento económico, y procurar por todos los medios posibles el hacernos con una tupida red de Tratados de comercio todo lo más extensa y amplia posible.»

«No sólo debemos tener el Tratado con Portugal, sino también convenios con Francia, y con Inglaterra, y con Alemania, a fin de contribuir a la expansión y prosperidad de todas las industrias nacionales, lanzando nuestras mercaderías mediante dichos acuerdos en todos aquellos lugares que la producción española reclama imperiosamente, ávida de lograr su puesto en el concurso de la competencia mundial.»

Termina éste a modo de preámbulo, del interesante escrito de la Cámara de Comercio, sosteniendo terminantemente «que por el Gobierno deben ponerse en práctica todos aquellos medios que de una manera eficaz y decisiva nos lleven al otorgamiento de Tratados de Comercio, no sólo con los países que dejamos nombrados, especialmente, sino con todos los demás, basados en mutuas concesiones de una y otra parte, y que mediante la común reciprocidad de facilidades el exceso de nuestra producción y aquellas elaboraciones de nuestra industria que aquí no encuentran el mercado y consumo necesarios, no sólo para su incremento, sino para su vitalidad, logren aquel campo que necesitan y reclaman para su existencia, amplitud y perfeccionamiento.»

Haciendo referencia a los resultados del Convenio de 1893 con la nación vecina, establece, previo un detenido análisis del mismo, y glosando los diferentes conceptos que en general se han discutido más especialmente, que aquellos han sido mucho más favorables para Portugal que para España, no sólo porque dicho país ha conseguido un crecido superávit en sus importaciones sobre las nuestras, desde el establecimiento del Tratado, sino porque determinadas concesiones que en el mismo se establecieron han sido mucho más convenientes para la nación portuguesa que para nosotros.

Respecto a la implantación de la Unión Aduanera Ibérica ó Zollverein, la Cámara de Comercio lo estima un tanto prematuro, pues antes de llegar a su establecimiento habría de proceder un detenido estudio del régimen arancelario que hoy día tienen establecido España y Portugal, por las consecuencias que de él pudieran derivarse, en relación con el desenvolvimiento económico de los dos países.

Opina la Cámara de Comercio que el Tratado no admite prórroga, sino que, por el contrario, debe modificarse, modificación que debe afectar, según se consigna razonadamente, entre otros productos, a las lanas, corcho, trigo y a los de la industria forestal, especialmente.

Da fin el luminoso informe abogando por que la efectividad del Tratado sea real y no ficticia.

EL CENTENARIO DE CADIZ

La Sociedad patriótica de Buenos Aires ha puesto a disposición del Sr. Labra la cantidad necesaria para un concurso de Memorias sobre «Los hechos salientes de las Cortes de Cádiz y su influencia en las relaciones de España con América».

Los premios son tres: uno de 1.500 pesetas; otro de 500 y otro de 250.

El concurso será público, mas por la proximidad de las fiestas conmemorativas de Cádiz, tendrá que abrirse en el próximo otoño, en cuya fecha es probable que se abran también otros concursos para el premio de otros trabajos análogos.

Las Sociedades argentinas Biblioteca de América, cuyo director es el notario español Sr. Busto (D. Gumersindo) y la gallega titulada «Pro Valle Miño» se han adherido, con sus fondos, a los trabajos decorativos y restauración del oratorio de San Felipe de Cádiz.

Estos trabajos consisten, en primer término, en la construcción y fijación de varias lápidas decorativas en las dos fachadas del oratorio de San Felipe. Las lápidas esculturales se refieren a trabajos de las Cortes y las personalidades salientes de las mismas.

Pero estas manifestaciones patrióticas completarán con un libro de vulgarización referente a la historia de la Gran Asamblea y a la biografía de sus eminentes personalidades. El trabajo está encomendado a dos ateístas de Madrid; la edición será numerosa y el libro se repartirá gratuitamente en la solemnidad que se prepara en Cádiz para el 4 de octubre próximo.

Como es sabido, las lápidas antes aludidas corren de cuenta de varios Ayuntamientos de la Península, varios españoles de América y varios Centros de españoles de Nuevo Mundo, a todos cuyos elementos solicitó el señor Labra para esta obra patriótica y que, sin excepción alguna, han respondido satisfactoriamente. El Sr. Labra pone las cantidades que para este objeto ha recibido a disposición de la Sociedad Económica de Cádiz, bajo cuya dirección se realizará el acto patriótico del 4 de octubre próximo.

EJERCITO Y ARMADA

Matrimonios.

Se concede licencia matrimonial al capitán de Infantería D. Adolfo Hernández López, al comisario de guerra D. Pío Ramos y al teniente de la Guardia Civil D. Juan Viejo.

Clasificaciones.

Se declara apto para el ascenso al primer teniente de Caballería (E. R.) D. José Sánchez Oliva.

Profesorado.

Se declara de plantilla en la Academia de Infantería a los capitanes D. Manuel Salgado, D. Adolfo Gutiérrez, D. Adolfo Prada y D. Goelio Fernández Quintero.

Ascensos.

Ascenden en Estado Mayor los comandantes D. Gonzalo Calvo, D. Salvador Ortiz y D. Rafael Montero, y los capitanes D. José González Gómez, D. Antonio Lago, D. José García de la Concha, D. José Sánchez Ocaña y D. Nemesio Toribio de Dios.

El general Martín Arrúe.

Hoy sale para Liérganes y Santander el general Martín Arrúe, jefe de la Sección de instrucción y reclutamiento del ministerio de la Guerra.

Colegio de María Cristina.

El resultado obtenido por el Colegio de María Cristina para huérfanos de Infantería es el siguiente:

Alumnos presentados del Colegio en las Academias militares, 54. Aprobaron en el primer ejercicio 49; en el segundo, 42; y en el tercero, 40. Han obtenido plaza 39 en Infantería y uno en Caballería.

Han terminado la carrera de maestros don Juan Verde, D. Eduardo Latorre, D. Justo Yáñez, D. Antonio Martínez, D. José Vives y D. Fermín Navarrete.

En el Instituto se han revalidado en el bachillerato un alumno, han obtenido matriculas de honor, tres; sobresalientes, siete, y notables, seis.

En la carrera del Magisterio, siete sobresalientes y 29 notables.

A.

Mundo eclesiástico

Por el gobernador eclesiástico de la diócesis de Madrid-Alcalá se ha publicado una circular recordando la obligación en que están los párrocos y los coadjutores que a aquellos representan de no autorizar el enterramiento en lugar sagrado del individuo que se haya quitado la vida, según disposiciones de las sinodales del obispado, que son la norma segura de conducta que se ha de seguir en todo lo que se relaciona con el cumplimiento del deber.

—Por el provisor y vicario general del obispado de Madrid se cita, llama y emplaza a doña María Rodríguez Cabello, a D. Ramón González Llanos y doña Vicenta Ferrándiz y a José Llibrer Barberá.

—Bajo la presidencia honoraria del obispo de Madrid-Alcalá ha empezado sus trabajos la Junta organizadora de la peregrinación a Padua y Roma, que pasará por Barcelona, Monserrat, Marsella, Niza, Génova, Milán, Bologna, Florencia, Asís, Pisa, Génova y Zaragoza.

ZENITRAM

ESTE DIARIO
NO PERTENECE
AL "TRUST"

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE HOY

Comenzó a las diez y media, bajo la presidencia del alcalde, Sr. Ruiz Jiménez.

Enterado.

El Ayuntamiento se dió por enterado de una comunicación del Gobierno civil, trasladando real orden del ministerio de la Gobernación, por la que se ordena el cumplimiento y ejecución de la sentencia dictada por la Sala de lo Contencioso Administrativo del Tribunal Supremo, que estimó la excepción de incompetencia de jurisdicción, alegada como perentoria por el fiscal, en la demanda interpuesta por dos propietarios de fincas comprendidas en el proyecto de la Gran Vía, contra real orden de 27 de marzo de 1910.

De veraneo.

Se le concede un mes de licencia al teniente de alcalde de Chamberí, D. José Sánchez Anido.

Para la Beneficencia Provincial.

Se aprobó la moción de la Alcaldía provincial relativa a la concesión de un donativo de 3.088,50 pesetas a la Diputación provincial para aumentar los productos de la corrida de toros a favor de la Beneficencia provincial.

Para el Congreso de Turismo.

El Sr. García Cortés combatió un dictamen proponiendo que con cargo al capítulo XI, «Imprevistos», del presupuesto vigente, se destine un crédito de 25.000 pesetas para los gastos del Congreso internacional de turismo y para fomento del mismo.

El Sr. Ruiz Jiménez hizo constar el compromiso de honor que el Ayuntamiento de Madrid tenía por haber pedido que el Congreso se celebrase en esta corte, y el dictamen fué aprobado con el voto en contra de los cuatro concejales socialistas.

Licencias.

Se concedieron las licencias siguientes:

Para construir un pabellón en el interior del jardín del Asilo de San Martín, sito en la calle del Buen Suceso, núm. 8; para construir una casa en el núm. 15 de la carretera de Extremadura; para aumentar un piso a la casa número 8 de la calle de Juan de Oñas; para aumentar un piso a la casa en construcción de la ronda de Atocha, núm. 8, con vuelta a las de Santa Isabel y de Drumén; para construir una casa en la calle de O'Donnell, esquina a la de Lope de Rueda; para construir un hotel en la calle del Pinar, esquina a la de María de Molina; para construir un hotel en la calle de Salamanca, esquina a la de Lista; para construir una casa en la calle de Meléndez Valdés, núm. 2 provisional.

Para verificar obras de ampliación en la finca núm. 12 de la calle del Cisne; para verificar obras de ampliación en el hotel núm. 38 del paseo de la Castellana; para obras de reforma y saneamiento en la casa núm. 3 de la calle de Galileo; para construir un cobertizo destinado a cámara de desinfección y enfermería de caballos en un solar de la Sociedad General de Empresarios de Pompas Fúnebres, situado en la calle de Blasco de Garay.

Sobre una irregularidad.

La Comisión de Obras presentaba un dictamen proponiendo no mostrarse parte en el sumario que instruye el Juzgado de primera instancia del distrito de la Latina por el hecho de encontrarse trabajando tres obreros pagados por el Municipio en una obra de propiedad particular, pero sin renunciar por ello a la indemnización que pueda ser concedida.

El Sr. Álvarez Arranz pide que el Ayuntamiento se muestre siempre parte en estos asuntos.

El Sr. Píera se lamenta de que se quiera ser tan enérgico con un funcionario al que no se le ha probado el delito que se le imputa.

El Sr. Quejido estima que si en los Tribunales de justicia no se comprueba el delito, resultaría perjudicado el Ayuntamiento.

Los Sres. Valdivieso y otros intervinieron en el debate, y fué aprobado lo propuesto por el Sr. Álvarez Arranz.

Nuevos tranvías.

Se acordó informar favorablemente a la superioridad el proyecto de ampliación del tranvía del paseo de las Delicias hasta el de la

Chopera, inmediato al puente de la Princesa, y desfavorablemente el proyecto de tranvía solicitado de la plaza de los Ministerios hasta la calle de Alfonso XII.

Para el Congreso de Taquigrafía.

Se tomó en consideración un dictamen proponiendo la celebración de un concierto por la Banda, en obsequio a los congresistas del X de Estenografía, el día 2 de octubre, en el teatro Español.

Los socialistas contra el Estado.

El Sr. García Cortés examina diferentes disposiciones de la Comisión provincial que reducen el presupuesto municipal.

Censura también la conducta de los ministros de Hacienda como los Sres. Rodríguez y Navarro Reverter, que después que el Ayuntamiento tiene formados sus presupuestos reducen los ingresos municipales en un siete ó un ocho por ciento, siendo esto causa de que el Ayuntamiento no pueda realizar las obras que son necesarias.

Se lamenta de que las promesas hechas por el Sr. Canalejas para el saneamiento del subsuelo no las haya cumplido.

Declara que por culpa del Estado el impuesto de inquilinato tendrá que continuar en lo sucesivo, aunque haya quien se empeñe en engañar a la opinión diciendo que va a suprimirse ó que el vecindario no paga, porque ni lo uno ni lo otro es cierto.

Le contestó el alcalde, Sr. Ruiz Jiménez, manifestando que en sus relaciones con el Gobierno confía en que desaparecerán todas las dificultades que el Sr. García Cortés ha señalado.

Reconoce que es imposible que el Ayuntamiento pueda resolver el problema del saneamiento del subsuelo y del pavimento sin la ayuda del Gobierno, sobre todo en un momento como el actual de transformación del régimen económico municipal.

Rectifica el Sr. García Cortés, manifestando que no debe existir la excepción del impuesto de inquilinato para los militares, porque, además de disminuir los ingresos para el Ayuntamiento, los coloca en situación distinta y privilegiada con relación a los demás vecinos de Madrid.

Interviene el Sr. García Quejido, censurando que el Estado no admita la comprobación del registro fiscal realizada por funcionarios municipales respecto a las fincas del Ensanche, con grave perjuicio para los propietarios y para el Ayuntamiento.

Termina afirmando que la mayor rémora para el Ayuntamiento madrileño es el Estado.

Presupuesto extraordinario?

El Sr. Buendía aboga por la formación de un presupuesto extraordinario para el Ensanche.

Interviene el Sr. Fraile, lamentándose del abandono en que se encuentra la tercera zona del Ensanche y mostrándose partidario de la formación del presupuesto extraordinario.

El Sr. Álvarez Arranz manifiesta que no hay dictamen de la Comisión, porque de cinco individuos que formaban la Comisión, dos eran contrarios al presupuesto, los Sres. Quejido y Álvarez Arranz, y que el Sr. Rosado se negó también a firmar la propuesta.

Añade que el plan de obras que se propone para la tercera zona, en virtud de un acuerdo de la Comisión, debió proponerlo el Sr. Álvarez Arranz, y, sin embargo, aparece propuesto por quien no estaba autorizado para ello.

Termina diciendo que cuando puedan realizarse las obras propuestas, ya se estará perfeccionando el presupuesto ordinario.

Después de rectificar el Sr. Buendía, interviene para alusiones el Sr. García Quejido, resultando que, al plantearse la cuestión previa, se exteriorizaron diferentes opiniones; pero que actualmente están de veraneo siete de los doce vocales que forman la Comisión, y ahora no se atreven a firmar el dictamen tan sólo dos vocales.

Explica también su situación respecto a este asunto el Sr. Rosado.

La tómbola del Retiro.

El Sr. Quejido pide al alcalde manifieste la participación que el Ayuntamiento había tenido en el festival celebrado en el Retiro.

El Sr. Ruiz Jiménez manifiesta que el Ayuntamiento ha contribuido con todos sus elementos; pero que no ha intervenido para nada

en la función ni en la tómbola, ó lo que es lo mismo, que los aplausos ó las censuras deben ser dirigidos a los organizadores y no al Ayuntamiento.

La sesión se levantó a las dos y veinte.

Casas saneadas.

Según los datos oficiales publicados en el último número del Boletín del Ayuntamiento por la Junta técnica de Salubridad é Higiene, que preside el señor alcalde, el total de las casas saneadas en Madrid con arreglo al bando de 5 de octubre de 1898 é instrucciones complementarias para su aplicación, es decir, que están en absoluto aisladas de la alcantarilla, con sifones hidráulicos, efectos de descarga de agua y ventilación en los respectivos servicios sanitarios é higiénicos, asciende a la cifra de 6.117, todas las cuales tienen ya la correspondiente placa de saneamiento y están exceptuadas del pago de los diferentes arbitrios que, por concepto de insalubridad, tiene impuestos el Municipio.

Placas nuevas concedidas durante el mes de julio, 133.

Plaza de Toros de Vista Alegre

El próximo domingo se celebrará en esta plaza una gran corrida de toros, en la que se lidiarán seis del duque de Braganza, hermanos de los que tanto juego dieron en anteriores corridas, actuando de matadores los valientes diestros El Valenciano, Corchaito y Pacomio Peribañez.

Para que el público pueda apreciar la hermosa lámina y buen trapío de los toros, éstos podrán verse, sin necesidad de la presentación del billete, el domingo, de siete a once de la mañana.

La corrida empezará a las cinco.

INTERESANTE

Para optar á nuestro concurso EL SORTEO DE LAS BODAS sólo se consideran como suscriptores de este periódico aquellas personas que tengan hecho ó hagan el pago, DIRECTAMENTE, en nuestra Administración.

Los lectores compradores sólo tendrán derecho á los billetes que les correspondan, previa la presentación ó envío, en su día, de nuestros cupones.

LA VERBENA DE SAN CAYETANO

La «Ruada».

Ayer hubo un nuevo festejo que sirvió para dar por terminada la verbena de San Cayetano.

La Ruada había despertado gran curiosidad con sólo su anuncio.

El itinerario que recorrió la Ruada fué el siguiente: Rivera de Curtidores, Ronda, Mesón de Paredes, Miguel Servet, Embajadores, plaza del Rastro, Maldonados, San Millán, Duque de Alba, plaza del Progreso, Mesón de Paredes y Cabestreros, para disolverse en Embajadores.

Componían la comitiva de la Ruada una sección de guardias montados, precedidos de un coche en que iban los concejales del distrito. Seguían varios cabezudos y una estudiantina con trajes de tunos; una sección de guardia amarilla; la banda de los Asilos de la Paloma; el batallón infantil y un coche «categoría de los barrios bajos», ocupado por preciosas muchachas con vistosos mantones de Manila.

Las calles que recorrió esta comitiva estaban atestado de gente que aplaudía a su paso. Ya de noche se disolvió la Ruada y la estudiantina recorrió varias calles tocando alegres pasodobles.

Por la noche hubo algo menos animación que en los días anteriores.

LOS TEATROS

GACETILLAS

Alfonso Muñoz.—Este distinguido primer actor del teatro de Lara dejará de pertenecer á la compañía al terminar la temporada de verano.

El éxito alcanzado por Muñoz en cuantas obras tomó parte, y especialmente en La losa de los sueños, Canción de cuna, y Flor de los Pazos, le ha colocado en envidiable puesto artístico.

Actualmente se halla libre de todo compromiso, pero es seguro que no tardará en ocupar señalado lugar en alguna compañía de Madrid. Bien se lo merece Muñoz.

Novedades.—Ayer debutó en este favorecido teatro el popular ventrílocuo Balder, que escuchó dos ovaciones en las dos secciones que tomó parte.

El célebre Cleto hizo las delicias del numeroso público que llenaba la sala, y en el baile con la muñeca no cesaron los aplausos.

En breve el célebre mago Cab. E. Giordano presentará al público la decapitación de María Antonieta, con todo el aparato que tan interesante experimento requiere. Es de creer que, con semejante programa, el teatro de Novedades siga viéndose lleno todas las noches.

Cinema X.—Ayer jueves tuvo lugar el estreno de la gran cinta cómica Sánchez y Rull se divierten, donde el tan celebrado artista Andreu Deun obtiene un nuevo triunfo más, sosteniendo constantemente la hilaridad del público durante toda la proyección.

El día 10 se estrenará El odio, de Fatimela, una de las mejores cintas obtenidas por las casas productoras.

El resto del programa lo completan las más escogidas cintas.

Triunfo Palace.—Hoy viernes se dará en este salón el estreno de la película titulada El hijo de Carlos V.

Por su asunto, por la evocación histórica de tiempos y personajes famosos, y por su ejecución perfecta, esta cinta está llamada a causar sensación.

Desde el próximo domingo la Empresa anuncia que el espectáculo comenzará en los domingos a las cinco de la tarde.

La sección de los demás días laborables, de seis de la tarde á doce y media de la noche, se ve asimismo frecuentada por distinguido público, que llena la sala á diario, atraído por un programa verdaderamente selecto y variado.

Ciudad Lineal.—La dirección de este favorecido parque prosigue activamente la organización del festival dedicado al popular gremio de modistas, que se celebrará el próximo domingo 11, por la tarde y por la noche, durando hasta las dos y media de la madrugada.

Habrá interesantes luchas, notables sesiones de varietés y cuatro tandas de baile, dos por la tarde en el parque y dos por la noche en el Kursaal, después del espectáculo, riñéndose entre el público en general, por un novísimo procedimiento, dos monedas de oro de 25 pesetas y preciosos regalos entre las modistas, invitadas expresamente á la fiesta, que promete revestir la más extraordinaria animación y brillantez.

Mañana sábado debut de Los Satanelas, transformistas fantásticos, únicos en su género.

NOTARIAS VACANTES

La «Gaceta» de hoy publica la siguiente rectificación:

«En la convocatoria publicada en la «Gaceta» de 7 del corriente para proveer entre notarios veintiocho Notarías vacantes, se ha omitido en las de segunda categoría el consignar las que corresponden al turno de clase, debiendo, por tanto, quedar dicho anuncio rectificado en la siguiente forma:

Al turno 2.º—Antigüedad en la clase.

6. Reus.—(Por defunción de D. Tomás Jordi Espiná.)—Distrito, Reus.—Colegio, Barcelona.

7. Tarifa.—Distrito, Algeciras.—Colegio, Sevilla.

8. Fonsagrada.—Distrito, Fonsagrada.—Colegio, Coruña.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados á fin de que se considere esta rectificación como formando parte de la expresada convocatoria.»

NUOVA TARIFA

Círculo de la Unión Mercantil é Industrial

La Dirección General de los Ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante comunicó á esta Sociedad la grata noticia de haber sometido á la aprobación del Gobierno la propuesta correspondiente para que la tarifa N. M. A. núm. 1 (especial núm. 16) se considere aplicable á todas las estaciones intermedias, y, por tanto, á las expediciones procedentes de éstas destinadas á Madrid, indicando á la vez el lesee de que esta modificación empiece á regir el 1.º de septiembre próximo, y esperan la resolución oficial para dar cumplimiento á lo ofrecido á este Círculo.

Tan importante mejora ha de ser altamente beneficiosa para el comercio, especialmente al de Madrid, y esta Sociedad agradece á las Compañías su interés en atenderla.

Con la aplicación de esta tarifa á Madrid se beneficiarán grandemente los intereses del comercio en general por varias razones.

Primera. Porque en todas aquellas expediciones de pequeña velocidad que se facturan ó reciben en esta corte, ya procedan ó se destinen para las regiones de Alicante, Murcia, Andalucía, Extremadura y una gran parte de la Mancha desaparecerá el mínimo de 50 kilos que hoy existe y pagarán por su peso efectivo, siendo la fracción menor de 10 kilos.

Segunda. Que el precio de la tonelada se rebaja notablemente para la mayoría de las mercancías que de las regiones de Aragón, Navarra y Rioja recibe Madrid, ó viceversa, y

Tercera. Que dicha tarifa será aplicable también á todas las estaciones comprendidas entre Tembleque y Avila, ó Tembleque y Tudela, Ciudad Real y Avila, Ciudad Real y Tudela, Almadén y Avila, Almadén y Tudela, Toledo y Avila y Toledo y Tudela, ó viceversa, con lo cual se favorece grandemente al comercio de importantes poblaciones de esta provincia, como son Aranjuez, Alcalá de Henares y Escorial, etc., etc.

CENTROS Y SOCIEDADES

Tiro Nacional.—La Junta directiva de la Representación de Madrid ha acordado celebrar muy en breve un concurso de tiro en el polígono de la Moncloa, habiéndose recibido ya los siguientes donativos: de D. Fernando Jardón, vicepresidente segundo de dicha Junta, 500 pesetas, y del excelentísimo señor conde de Cerrajería, una artística copa de plata y 100 pesetas.

Tanto el programa del referido concurso cuanto los premios señalados á cada una de las series de que se ha de componer, se ultimarán en la próxima junta, que ha de celebrarse bajo la dirección de su respetable presidente, excelentísimo señor duque de Tovar.

Colegio de Practicantes de Madrid.—En la junta general celebrada por esta colegiación el día 29 del mes pasado fué nombrada la siguiente Junta directiva:

Presidente, D. Santos Prieto.—Vicepresidente, D. Mariano Barbero.—Secretario, don José Criado.—Tesorero, D. Félix Llorente.—Contador, D. Mariano Marcos.—Bibliotecario, D. Alvaro Catejón.—Vocales: D. Antonio Rodríguez, D. Bernardo Asenjo y D. Nicomedes Blanco.

Centro Instructivo del Obrero.—Esta noche da principio el festival organizado por este Centro, celebrándose en los salones de su local social (Olmo, 4, primero), de nueve á una de la noche.

La fiesta promete estar muy animada, á juzgar por los preparativos y demanda de invitaciones.

Los señores socios que no hayan recibido á tiempo sus tarjetas pueden solicitarlas en la secretaría de dicho Centro, en donde también se reciben los regalos para la tómbola.

El festival continuará durante los días 10 y 11 del actual.

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

NOCHEBUENA TRÁGICA

NOVELA DRAMÁTICA

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

Si contar con que todo el mundo se mira con desconfianza, porque ¡bien puede ocurrir que el asesino esté entre los grupos!

Ya se ha murmurado al oído, páfídamente, por celos, odios ó simplemente por mala intención, que tal ó cual esta mañana tenía mala actitud.

—El señor cura en el púlpito ha pedido oraciones por el reposo del alma de monsieur Duroc—dijo en un grupo una vieja á un hombre que se le había unido.

—Y ha añadido que es de desear que el crimen no se haya cometido por alguno del país—añadió una mujer hermosa, en su opulencia de los cuarenta años.

El marido de la vieja movió la cabeza y dijo:

—Voy á cumplir los setenta y seis. ¡He vivido siempre en Locmariaquer y nunca he matado á nadie!

—Hay que compadecer á la señora Du-

roc—dijo una joven que llevaba un niño en brazos.

—Y á su hijo el señor Roberto—añadió otra joven de ojos vivos, y que sin duda ha visto pasar con placer al flamante marino.

—¡Toma!—exclamó un mozo riendo.—me parece que Ivona se inquieta más por el oficial que por los demás.

La joven se ruborizó, y todos se rieron de la salida del mozo y de la turbación de la joven.

—¿Quién es ese señor que ha llegado hace un momento á casa de los Duroc?

—Quizá sea el procurador de la República.

—¡No!

—El viejo José sabe alguna cosa.

—¡Oh! ¡Bien poco!... Yo soy siempre el último que se entera de lo que pasa.

—Pues no es porque no metáis en todas partes vuestra nariz de hurón.

—¡Si se pudiese decir!...

—¡Decid lo que sepáis!

—El señor condecorado que ha llegado durante la misa á Locmariaquer es un amigo de monsieur Duroc. Un oficial de Marina retirado que vive en Auray.

—No estaba solo... Había uno con él en el coche.

—Un viejo grueso, pequeño y colorado.

—¡Oh! ¡A éste le conoce todo el mundo!

—Yo no le conozco.

—Tanto mejor para vos.

—¿Por qué?

—Es el notario de Auray... Monsieur Loiseau

—¿Y qué vienen á buscar á Locmariaquer?

—Dicen que los ha llamado el señor Vaillant por telégrafo.

Ha llamado también al procurador de la República, que estará aquí antes del mediodía.

—¿Este asunto perjudica al país!

—Es de temer.

—¿Vienes de casa del señor Duroc, Juan?

—Sí.

—¿Siguen cerradas las ventanas?

—Siempre. La casa tiene el aspecto como cuando los señores van á pasar un mes á París.

—¿No se ha visto á los criados Marco ni Paulina?

—No.

Santiago, Elena, Francisco, Melié y Lucette salieron los últimos de la iglesia y atravesaron la plaza. Todos en traje de fiesta.

Francisco estaba lívido.

Melié, alta la frente y brillante la mirada, iba á su lado, atenta, observando los menores detalles y dispuesta á acudir en su auxilio si era necesario.

Hacia una hora que desarrollaba una energía sobrehumana.

Hubo en la iglesia un momento en que se ateró, porque faltó poco á Francisco para desplomarse en el banco cuando el cura pidió oraciones para el reposo del alma del comandante Duroc.

Pero de repente se aterró. Ha aparecido un hombre, separándose bruscamente de

un grupo, que no había visto Francisco.

—¡Kernic!—murmuró éste temblando.

—¡Aquí estoy yo!—dijo Melié apoyándose en su brazo.

El borracho ha dejado pasar á Santiago, Elena y Lucette y se detiene repentinamente ante Francisco.

Está con la cabeza descubierta y parece que las arrugas de la frente se han aumentado. En su desdentada boca se dibuja una sonrisa irónica, y sus ojos brillan como esos instrumentos de acero de que se sirven los cirujanos para sus operaciones.

Parece que Kernic registra con la mirada hasta penetrar en el corazón y el cerebro; que ha visto una pesadilla, al menos de pie, cerca del coche de monsieur Duroc; después saltar el estribo, y, por último, herir á su víctima.

Se había ocultado para surgir ante él de improviso y para sorprenderle, pensando que se estremecería quizá al verle y se entregaría de esta manera.

¡Pero no!... ¡Nada!

Francisco no pestañeó.

Pero Kernic, obstinado, dijo:

—Buenos días, señor Francisco... Señora Melié.

Francisco quiere pasar y Melié le retiene, diciéndole cariñosamente:

—Es Kernic, Francisco, que te da los buenos días.

—¿Kernic?—contestó Francisco.—Ya lo había visto; pero he pensado que iba, como de costumbre, á contar un hatajo de historias y me iba, porque tengo gana y nuestra comida no espera.

Se había formado un grupo.

—Pero, sin embargo—siguió diciendo Kernic,—vos, señor Francisco, y vuestro hermano, el digno señor Santiago, habéis sido los últimos que han visto ayer en Auray al comandante Duroc.

Francisco se estremeció.

Melié le miró fijamente como para transmitirle la llama que había en sus ojos.

—Es verdad—contestó Francisco.—Mi hermano y yo teníamos cuentas que arreglar con el comandante.

—No le hará mucho provecho el dinero que le habéis dado.

—¡Que la paz sea con él!... ¡Me ha hecho un favor y no le olvidaré!

Y riendo nerviosamente Francisco, añadió:

—Hasta la vista, Kernic.

Y se alejó con Melié.

—¡Todavía un poco de valor! ¡Estamos casi al terminar nuestra faena de esta mañana!

—¡Afortunadamente! Porque ya no tengo fuerzas.

Llegaron á la esquina de la calle, alcanzando á Santiago, Elena y Lucette.

Melié me ha explicado todo brevemente—dijo Santiago.—Es una mujer valiente, y me alegro mucho de que te haya convencido, que el trabajo salva y te salvará si persistes en tu resolución. Además, no olvides nunca que mi corazón y mi bolsa son para ti y los tuyos. Mi bolsa no es muy grande; pero mi corazón es rico, que algunas veces vale más.

Francisco no pudo por menos que mover la cabeza como dando las gracias.

EL SORTEO DE LAS BODAS

12.000 PESETAS PARA 20 NOVIAS

Condiciones del concurso

Distribuiremos DOCE MIL PESETAS entre las veinte lectoras que contraijan matrimonio...

- Un premio de 2.000 pesetas. Otro premio de 1.000 pesetas. 18 premios de 500 pesetas.

Las condiciones del concurso son las siguientes:

Primera. Para tener derecho a premio es condición precisa coleccionar los cupones que, numerados, publicaremos a diario.

Segunda. Cada colección de setenta cupones, precisamente correlativos, que se deposite en nuestras oficinas centrales...

Tercera. Nuestros suscriptores, aparte del número o números que puedan corresponderles por la colección de cupones...

Cuarta. Para optar al premio no es condición indispensable ser mujer y estar próxima a contraer matrimonio.

De esta forma, cada lectora no tendrá sólo su suerte, sino que podrá llegar a reunir dos, tres, cuatro, diez, veinte...

parentes ó amigos quieran concederle. En ningún caso otorgaremos más de un premio a una misma persona.

Quinta. Si por cualquier circunstancia quedara algún premio sin adjudicar, entregáramos la cantidad correspondiente a una autoridad civil ó eclesiástica...

Sexta. A las favorecidas por la suerte les será reconocido su derecho al premio tan pronto como lo justifiquen en nuestras oficinas...

Séptima. Las favorecidas con los premios nos conceden, por el solo hecho de percibirlo, el derecho a publicar su nombre y apellidos...

La designación es libre. Todos, señoras y señores, jóvenes y señoritas, ancianos y niños, pobres y ricos...

Importante. Para tener derecho a percibir el premio sólo es condición indispensable justificar haber contraído matrimonio en los plazos que se fijan en la condición cuarta.

Corte usted el Cupón que se publica en otro lugar de este número. mansa, 6, fracturándose el fémur derecho. Su estado fué pronosticado de grave.

Corte usted el Cupón que se publica en otro lugar de este número.

rrior de Policía telegramas dando cuenta de las siguientes:

En Ciudad Real, en el correo de Badajoz, fué detenido Antonio González Rey, alias «el Chiquito».

En Casetas, y en el correo de Barcelona, Plácido Gómez, alias «el Largo», supuesto autor del robo con escaló cometido en el barrio de Montemolín, de Zaragoza, en un almacén de muebles.

Un accidente grave. En la calle de la Montera, 10, fué alcanzado por el ascensor de dicha casa Fermín Sánchez González, de catorce años, que resultó con magullamientos graves en ambas piernas.

Eulogia Cabrera Carrera, de cuarenta y cuatro años, casada y domiciliada en la calle de la Hustración, 12, porteria, sufrió una equivocación y tomó sublimado corrosivo, intoxicándose.

El niño Eduardo González Jiménez se fracturó el brazo derecho jugando con otros muchachos en el lavadero de San Dámaso.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 8, Día 9. Includes entries like 4 por 100 perpetuo interior, Serie F de 50.000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: Bancos y Sociedades. Includes entries like Acciones Banco de España, Compañía Arrendataria Tabacos, etc.

Table with columns: CIERRE DE BARCELONA. Includes entries like 4 por 100 interior fin de mes, Nortes, Alicante, etc.

Table with columns: CIERRE DE BILBAO. Includes entries like Altos Hornos, Resineras, Explosivos, etc.

Table with columns: CIERRE DE PARIS. Includes entries like Exterior español, Penta francesa, Ruso, etc.

Table with columns: CIERRE DE MADRID. Includes entries like 4 por 100 interior, Nortes, Alicante, etc.

Table with columns: CIERRE DE MADRID. Includes entries like 4 por 100 interior, Nortes, Alicante, etc.

Table with columns: CIERRE DE MADRID. Includes entries like 4 por 100 interior, Nortes, Alicante, etc.

Table with columns: CIERRE DE MADRID. Includes entries like 4 por 100 interior, Nortes, Alicante, etc.

Table with columns: CIERRE DE MADRID. Includes entries like 4 por 100 interior, Nortes, Alicante, etc.

Table with columns: CIERRE DE MADRID. Includes entries like 4 por 100 interior, Nortes, Alicante, etc.

Table with columns: CIERRE DE MADRID. Includes entries like 4 por 100 interior, Nortes, Alicante, etc.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: D. Evaristo Lapeña, 74 años, Atocha, 86. María Valle, 72 años, Alberto Aguilera, 23. Dolores Megía, 59 años, Amparo, 29. Dámaso Torán, un año, Valenzuela, 10. Mariano Val, 37 años, Serrano, 27. Dionisia Martín, 32 años, Lugo, 9. Lorenzo Capra, 53 años, San Lorenzo, 9. Julia Rincón, 25 años, Hospital de la Princesa. Jorge Martín, 72 años, Juan Bravo, 1. Catalina Díaz, 57 años, Ercilla, 12. Ascensión Calvo, 43 años, Ferrocarril, 13. Felipa García, 51 años, Alcalá, 73. Loreto Ruzer, 17 años, Divino Pastor, 22. Pablo Fernández, 70 años, Cava Alta, 21. María Fernández, 26 años, Jesús, 4. Adrián Arconada, un año, Embajadores, 58. Carolina Sánchez, 4 meses, Ronda de Segovia, 1. Juan Martínez, 6 años, Castilla, 18. Faustina González, 6 meses, Monteleón, 29. Cipriano Heras, 2 años, Santa Brígida, 15. Pilar Heres, 7 meses, Francisco Ricci, 4. Julián Romero, 49 años, Hospital Provincial. Pedro Badena, 66 años, idem. Enrique Pérez, 9 años, idem. Rafael Aceitero, 17 años, idem. Santiago Fortunato, 13 días, idem. Consuelo López, 13 días, idem. Pedro las Heras, 46 años, Hospital de la Princesa. Antonio Vecino, 43 años, idem. Enrique Ramos, 4 meses, Méndez Alvaro, 6. Isidora Gujarró, 2 meses, Paseo de las Acacias, 29. Santiago Elvira, 16 años, Antonio Pulido, 14. Silvestre Martín, Depósito Judicial.

AGUA DE CESTONA

Para bilis y estreñimiento, nada como el AGUA DE CESTONA

El domingo 11 se celebrará una corrida de novillos de la ganadería de D. Victoriano Cortés, de Guadalix de la Sierra (Madrid), con los matadores Antonio Giraldez (Jaqueta), Pedro Carranza (Algabeño II) y Fernando Rosales (Rosaldito).

PEDID

á Nuestros Servicios de Turismo y Viajes

EL ELEGANTE FOLLETO ILUSTRADO - SOBRE - GALICIA, TIERRA DE TURISMO

BISCUIT GLACÉ y exquisitos helados de Chantilly y cremas americanas.

CASA DE MODA «LA INDIA», MONTERA, 12.

NOTICIAS GENERALES

Por falta material de tiempo, y á fin de dar el mayor esplendor posible á las fiestas de la Prosperidad, se suspenden las que estaban anunciadas del 10 al 12, para los días 17 al 20 del mes corriente.

Se ha celebrado en esta corte el enlace de la bella señorita María Compañy, hija del que fué popular fotógrafo, con nuestro querido amigo el bravo capitán de Infantería D. Agustín Monasterio, que en la campaña del Rif en 1909 ganó honrosas recompensas.

Los nuevos esposos, á quienes deseamos eternas dichas, salieron en viaje de novios.

Nuestra enhorabuena á la señora viuda de Compañy y á nuestro querido amigo el distinguido autor dramático y bizarro jefe del Ejército D. Ricardo Monasterio.

CUANTOS PRUEBAN LOS Guisantes Trevijano los prefieren á los demás, por estar fabricados sin color artificial.

VERMOUTH MARTINI E ROSSITRINO. En botellas de origen precintado.

LA «GACETA» Sumario. INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se anuncien á oposición las plazas de auxiliar numerario que se indican, vacantes en las Universidades que se mencionan.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros y del Notariado.—Orden resolutoria del recurso gubernativo interpuesto por el notario D. Enrique Miralles, contra la negativa del registrador de la propiedad de Valladolid á inscribir dos escrituras de venta.

Rectificación al anuncio de notaría va-

cantes, publicado en la «Gaceta» de 7 del actual.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Relación de las declaraciones de derechos pasivos hechas por este Centro directivo durante la segunda quincena de junio del año actual.

Registro general de la Propiedad intelectual.—Obras inscritas en este registro general durante el cuarto trimestre del año próximo pasado.

Dirección general de primera enseñanza.—Resolviendo expedientes de arreglo escolar de los Municipios que se indican.

Consejo Supremo de Guerra y Marina.—Relación de las declaraciones de derechos pasivos hechas por este Alto Cuerpo personal que se indica.

Interesa á nuestros suscriptores conservar el recibo del mes de agosto.

ESTADO DEL TIEMPO

Las temperaturas son hoy en general más altas que lo fueron ayer, mientras el cielo continúa despejado, y tranquilo el ambiente y el mar.

Se han producido ligerísimas lloviznas en algunos puntos de la costa de Levante y en Galicia; pero en el resto de España el tiempo se mantiene y continuará seco.

PROVINCIAS Observaciones de las últimas 24 horas

Table with columns: CAPITALS, Temp. máxima, Temp. mínima, Lluvia en milis. Lists cities like San Sebastián, Bilbao, Santander, etc.

MADRID Observaciones de las últimas 24 horas

Table with columns: Presión, Viento, Temperatura, Humedad relativa. Lists values like Máxima, 707 milis.

Compañía Nacional Pruébese el chocolate «AGUSTINOS»

ALCANCE POLITICO

El Sr. Canalejas manifestó anoche que, decididamente, el Rey regresará á San Sebastián el sábado próximo.

D. Alfonso XIII no ha saludado á su paso por Francia, en la ida, como tampoco lo hará á su regreso, al Presidente de la vecina República, por hallarse en trámite la negociación; pero muy en breve se propone saludar á M. Fallières.

Del viaje á Mazagán del Río de la Plata no tenía anoche nuevas noticias el jefe del Gobierno.

El presidente del Consejo, hablando anoche con los periodistas acerca de los sucesos desarrollados con ocasión del festival organizado en el Retiro por nuestro estimado colega El Imparcial, dijo que constituían aquellos un motivo de disgusto; que él de ellos no tenía otras noticias que las que le había facilitado el jefe superior de Policía referentes á que algunos grupos habían recorrido diferentes redacciones para formular protestas; pero que no se le ocultaba que, de haber existido algún germen revolucionario, se habría aprovechado lo ocurrido anoche para provocar una algarada más ó menos seria.

El Sr. Canalejas, acompañado del general Luque, marchó por la mañana á Otero.

El ministro de la Guerra, después de dejar en sus posesiones al Sr. Canalejas, regresó á Madrid.

No hay nuevas noticias oficiales de Mazagán. El Sr. García Prieto quita importancia á lo ocurrido allí.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios á domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

CENTRO

Doctores Guillén y Casuso. Ayudante, señor Sellés.

En la calle de la Paz fué atropellada por un automóvil la niña de tres años Matilde Alvarez. Se la observaron dos contusiones con hematoma del cuero cabelludo y epistaxis traumática, de pronóstico reservado.

En la calle de San Bernardo rieron Aurora Anglada, de veinticinco años, Garmen García, de veinticinco, y Emilia Astorga, de veintiséis, y se produjeron mutuamente varias contusiones en distintas regiones del cuerpo.

En la calle de Peligros, esquina á la del Caballero de Gracia, fué atropellado por un coche el anciano de ochenta años Juan Julián Rodríguez, que sólo resultó con las siguientes lesiones: erosión en el dedo pulgar de la mano izquierda y contusión en el hombro del mismo lado.

UNIVERSIDAD

Doctores Cruz y Larra. En la calle de Pizarro se ocasionó, trabajando, heridas en la mano derecha el obrero Gregorio Gil, domiciliado en la calle de Carranza, número 11, segundo.

Emilio Jiménez, que vive en la calle del Mesón de Paredes, número 25, principal, se cayó en la calle de San Bernardo, ocasionándose lesiones de pronóstico reservado.

CHAMBERI

Doctores López Sánchez y Estébanez. Jugando en torno de una hoguera con otros muchachos, se causó quemaduras en ambas piernas el niño de diez años Hermenegildo Erbrall.

Bernardo Chichón, que se hallaba abriendo una zanja en la calle de Olid, se dió un golpe de pico en el pie derecho, causándose una herida de consideración.

HOSPITAL

Doctores Monge y Milla. El guardia de Seguridad Alfredo Arroyo, domiciliado en la calle de San Gabriel, número 18, bajo, se cayó casualmente en la glorieta de Atocha, ocasionándose una herida en el pie derecho.

Jugando con varias niñas en la plaza de Antón Martín se produjo una herida en la mano derecha María Luisa Pérez, de ocho años.

Agustín Rosas, de cuatro años, se intoxicó con lejía, aprovechando un descuido de sus padres. Su estado era satisfactorio, y después de asistido de primera intención fué trasladado á su domicilio, General Lacy, 16, segundo.

HOSPITAL (Sucursal).

Doctores Lainez y Aceña. En la calle de Tarragona fué atropellado por un ciclista el niño de once años Jesús Herrero, que resultó con diversas contusiones leves.

Anastasia González fué curada de una herida contusa de cinco centímetros, situada en la región occipital, que se produjo casualmente en su domicilio, calle de Pedro Unanue, 22.

Jugando con otros pequeños Enrique Regidor, de nueve años, se clavó un palo en el velo del paladar, causándose una herida de importancia. Fué trasladado á su domicilio, Ferrocarril, 44.

CONGRESO (Sucursal).

Doctores Gómez Sánchez y Cíceros. El cajista Miguel Fernández, que vive Verónica, 3, se causó quemaduras con agua hirviendo en diversas partes del cuerpo.

Trabajando en el paso de las Delicias se produjo contusiones en el pie derecho el obrero José Murga, fundidor de metales.

El albañil Vicente Llaser, domiciliado en la calle de la Palma, núm. 3, se ocasionó lesiones en el costado derecho, al caerse de una escalera trabajando en las obras del Hotel Palace.

Ladrones de trenes. Siguen practicándose detenciones de ladrones de trenes. Anoche se recibieron en la Jefatura Super-

Así lo manifestó hoy el Sr. Navarro Reverter.

*

Con referencia a los rumores que de poco tiempo a esta parte circulan, y que ya acogimos en estas columnas, sobre una probable operación de Tesorería, consistente en una emisión de 150 á 200 millones en cedulas, bonos u obligaciones, persona autorizada nos dice, y procuramos reproducir sus palabras, que dicha medida hubiera llevado la alarma al público por suponer la espera de complicaciones graves durante el verano, y hubiera sido ruinoso, ya que hubiera habido necesidad de otorgar mayor interés, en perjuicio de los tenedores de las Deudas públicas.

Nos ha añadido que cuando se presenten á las Cortes proyectos de ley razonados y fundados en demostraciones de gastos será ocasión de solicitar créditos con cifras fijas, que prueben convincentemente el destino que va á dárseles, sinceridad preferible al de autorizaciones para gastos indeterminados, y cuyos riesgos no habrá necesidad de afrontar, pues desde el primer momento declaró el señor Navarro Reverter, y el Gobierno así lo estimó, que sin acudir á medios extraordinarios vencería las dificultades que pudieran presentarse, como así ha sucedido.

En este mes aumentará el saldo plata, por el vencimiento de intereses y amortizaciones al 5 por 100; pero, como mes de recaudación, compensará al fin parte de los aumentos, sin que influya en el saldo oro que hay á favor del Tesoro, que sigue aumentando, llegando á 63 millones á la fecha.

El Gobierno puede disponer de 75 millones

de pesetas del Banco, por la ley de Tesorería, y no tendrá necesidad de nuevas cesiones ni de convenios ni contratos nuevos.

No hay aquí misterios ni disimulos, sino prudente previsión, pues las apelaciones al crédito público sin justificación conveniente son perjudiciales á los rentistas y al Tesoro.

Terminó manifestándonos: «Se fantasea respecto á los planes que en octubre se presenten á las Cortes; pero no hay razón para ello, pues no ha variado un punto el programa expuesto al presentar los presupuestos, programa que comprende tres partes: liquidación de las deudas pendientes, para dejar libre la acción de los futuros presupuestos á partir de 1914; aprobación de los presupuestos para 1913, y proyecto de desarrollo de los intereses materiales y morales hasta 1921, con sus medios de realización.»

Plan que abarca una obra gigantesca y para la que el ministro indicaba como base tres elementos indispensables: administración, administración y administración.»

Hoy marcha á San Sebastián el señor ministro de Estado, que ha regresado á Madrid, desde El Plantío, para tomar el tren.

Esta tarde se ha hablado de sucesos que se suponen desarrollados en Marruecos.

Se ha negado en los centros oficiales toda veracidad á cuanto en ese sentido se decía, añadiéndose que pudiera haberse prestado á dar algún grado de fundamento á tales especies el hecho de haberse enviado á Algeciras un batallón, cuyas fuerzas van á cubrir bajas en nuestras posesiones.

do hoy veintinueve bodegas y catorce talleres de barrillería, produciendo la paralización del tráfico de Vinos y holgando forzadamente quinientos obreros.

La Asociación patronal aguardará un plazo prudente, á fin de que los obreros desistan de su actitud. En el caso de que la mantengan, tomarán otros acuerdos.

Pidiendo solidaridad.

La Sociedad de obreros albañiles, que está en huelga, ha pedido solidaridad á las Sociedades similares. Es probable que éstas se la concedan.

Laudo difini.

Esta tarde se reunirá la Junta local de Reformas sociales para proseguir el estudio de la huelga de los tranviarios.

Se cree muy difini que dicha Junta dicte un laudo que satisfaga á todos por la actitud en que se encuentran ambas partes litigantes.

Intereses locales.

ALMERIA. (Viernes, tarde.) El comercio ha cerrado sus puertas para concurrir con las Comisiones del Circulo Mercantil y Cámara de Comercio á la conferencia que el ingeniero Sr. Ruiz dará hoy sobre el asunto de la vía marítima.

Esta tarde recibirá el alcalde á los concejales, Comisiones del comercio y obreros, quienes le expresarán las aspiraciones. La Junta de obras del puerto manifestó al ingeniero la buena impresión que había causado el proyecto.

El ingeniero regresará hoy en un tren especial. Procedente de Trieste llegará mañana el vapor Alice con 300 turistas, que inmediatamente desembarcarán saliendo para Granada.

En honor de los Quinteros.

VITORIA. (Viernes, tarde.) Anoche se representó Malvaloca por la compañía de Guerrero-Mendoza, siendo un gran éxito.

Asistieron sus autores, los hermanos Quintero, que fueron llamados á escena varias veces.

Hoy se celebró una velada en honor de los aplaudidos autores, en la que Serafín Quintero ha leído unas cuartillas de saludo al público, siendo ovacionado.

La Guerrero y Thuiller interpretaron el diálogo Rosa y Rosita.

Nueva línea férrea.

PALMA DE MALLORCA. (Viernes, tarde.) Parece que está acordado celebrar en septiembre próximo la inauguración de las obras de la línea férrea Inca-Alcudia-Pollensa-La Puebla.

La colocación de la primera piedra de la estación central será bendecida por el obispo de Mallorca. Al acto serán invitadas las autoridades de Palma, Inca, Mósian, Calmarí, Manacor, Silva, Campanet, Alcudia, La Puebla y Pollensa, pueblos todos (excepto la capital) por donde pasará el nuevo ferrocarril.

Se añade que se dará gran impulso á las obras, colocándose tres brigadas: una en Inca, otra en La Puebla y la tercera en Palma.

Dícese que se trata de construir una nueva línea férrea, que partiendo de La Puebla, tocará en Muro, Santa Margarita, María, Briafay, Manacor, San Lorenzo, San Servera, Artá y Capdepera.

Multa.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) El gobernador ha impuesto una multa de 500 pesetas á un comerciante que vendió unas cápsulas explosivas á unos niños, quienes las colocaron en los rieles del tranvía del Paseo de Colón, y al estallar causaron alarma.

Hoy se ha decretado la libertad de estos chicos.

(La censura no dejó transmitir ayer esta noticia.)

Cuestión resuelta.

El asunto pendiente entre los periódicos La Mañana y El Progreso ha quedado zanjado satisfactoriamente.

Descartado el director de El Progreso, don Emiliano Iglesias, han suscrito un acta los representantes de los Sres. Rivas y Calderón Fontes.

Este, como anticipamos, se ha declarado autor de la inserción del artículo origen del conflicto y ha dado explicaciones, asegurando que no tenía intención de molestar al señor Rivas ni mucho menos.

Á América.

Mañana, en el vapor Buenos Aires, saldrá para Puerto Rico y Habana el Sr. García Blanco, miembro de la Junta directiva de la Casa.

Lleva la misión de dar á conocer el objeto de la citada entidad; dar conferencias y publicar artículos en los periódicos sobre los fines de la Casa de América.

También ha sido nombrado del Comité ejecutivo de la Exposición de productos de importación y exportación que se celebrará el año próximo en Barcelona, para promover la concurrencia de aquellos países á la misma.

Robo en Palafrugell.

Comunican de Palafrugell que se ha cometido un robo en aquella población, que va demostrando que desde la instalación del presidio en Figueras, la comarca del Ampurdán se ve poblada de ladrones.

Una señora de Bagur, atormentada por el asesinato de la tía del Sr. Pella y Forgás, trasladó su residencia á Palafrugell, creyendo estaría más defendida de los ladrones.

Vivía en una calle céntrica, y días pasados abandonó el piso unas horas. Al regresar se encontró las puertas fracturadas y los muebles revueltos, notando la falta de 10.000 pesetas en metálico, otras tantas en resguardos, varias monedas de oro y alhajas y otros efectos que guardaba en los muebles.

La Guardia Civil practicó varias pesquisas sin resultado, aunque detuvo á varios sujetos.

Ayer, sin embargo, fué detenido un sujeto, licenciado del presidio de Santofia, con otro compinche, que no pudieron justificar la procedencia de unas monedas que les fueron halladas.

Se cree que éstos, con otros ladrones, cometieron el robo.

Muerto ó intoxicado.

CADIZ. (Viernes, tarde.) Por haber comido langostinos que se hallaban en mal estado, ha fallecido Pilar González García, y se hallan en grave estado Francisco y María Cuenca.

SAN SEBASTIAN AL DIA

Lo que dice Navarro Reverter.

SAN SEBASTIAN. (Viernes, tarde.) El ministro de Hacienda recibió á los periodistas en su residencia de Villa Margot y dijo que había conferenciado con el subsecretario de Gobernación y con el ministro de Estado, de quienes recogió las siguientes impresiones: Los Sres. Canalejas y Luque salieron esta mañana para Otero. En el sudexpreso de esta noche saldrán para San Sebastián los ministros de Estado y de la Guerra, y los demás ministros vendrán aquí el lunes para el Consejo.

Son buenas las impresiones respecto á la huelga de los ferroviarios y tranviarios de Almería y Málaga, respectivamente, y en Barcelona reina tranquilidad y nada ocurre respecto á la huelga que se decía en proyecto, y con la que se suponía relacionado el regreso del general Weyler á Barcelona.

Respecto á Mazagán, salió el secretario de nuestra Legación en Tánger á bordo del Río de la Plata para cumplir la misión que se le ha confiado; pero es pronto para recibir noticias suyas.

Todas las impresiones que sobre el particular se reciben de Tánger, Mazagán y otros puntos coinciden en que el incidente no tiene importancia ni tendrá consecuencias.

Ha recibido el Sr. Navarro Reverter un telegrama anunciándole la salida del Rey de Londres, de regreso á España, y supone que el Rey tomará el rápido de esta noche para llegar á Hendaya mañana á las ocho de la mañana, y venir á San Sebastián en automóvil.

Espera noticias concretas de nuestro embajador en París.

Al final de la entrevista un periodista inglés habló con el ministro de una noticia que publica hoy un periódico local, diciendo que el periódico «A B C» inserta una fotografía en la que el Rey aparece comprando papeletas en una tómbola á beneficio de una iglesia protestante.

El Sr. Navarro Reverter contestó que desconocía el asunto, y para hablar de ello era necesario conocer los antecedentes y circunstancias del caso.

El periodista inglés dijo que el asunto tiene importancia, pues en Inglaterra ha aumentado considerablemente el número de católicos, y éstos podrían sentirse molestados en sus sentimientos.

El ministro de Hacienda contestó que conocía el aumento de católicos en Inglaterra y en la América del Norte, pero del asunto no podía hablar hasta conocerlo por el Rey. No obstante, asegura que el Rey católico de España, ni en público ni en privado realizaría nunca acto alguno que pudiera causar la más ligera molestia á los sentimientos católicos.

Con esto terminó la entrevista.

El director de Correos.

En el sudexpreso ha llegado, de paso para Cestona, el director de Correos y Telégrafos, D. Fernando Sagasta.

Le recibieron en la estación el personal de ambos Cuerpos y algunos amigos.

De toros.

Han llegado los miuras que se lidiarán en la corrida del día 16, y serán desencajonados esta tarde.

Bombita, que llegó anoche de Pamplona, ha salido hoy en automóvil para Bilbao, donde visitará al médico Sr. Areiza.

El viaje del Rey.

SAN SEBASTIAN. (Viernes, tarde.) No obstante lo que se ha dicho, creo poder asegurar que el Rey no volverá á Inglaterra para recoger á la Reina Victoria y acompañarla á España.

La Reina regresará á San Sebastián el 23 del actual.

Barroso y Sagasta.

El director de Correos y Telégrafos, señor Sagasta, conferenció hoy telefónicamente desde el hotel de Londres, con el Sr. Barroso.

El Sr. Sagasta esperó aquí al ministro de la Gobernación, que vino esta tarde, para hacer juntos el viaje á Cestona.

El Sr. Barroso vino á las cinco, en automóvil, para visitar á su familia y volver á las siete de la tarde á Cestona.

De paseo.

La Reina Cristina ha salido de paseo con la marquesa de Martorell hacia el monte Ulla, y el Príncipe de Asturias y la Infanta Cristina también marcharon de paseo en coche por la parte de Lasarte.

EL VIAJE DEL REY

Salida de Londres.

LONDRES. Su Majestad el Rey Don Alfonso ha salido con dirección á España.

En la estación estaban representantes de la Embajada y Consulado; pero la despedida fué puramente privada, careciendo de toda solemnidad.

Explosión en una mina

Socorro del Kaiser.

ESSEN. El Kaiser ha enviado como primer socorro la cantidad de 15.000 marcos para atender á las víctimas de la explosión de la mina Lothringen en Gerthe.

BALNEARIO DE

Pidanse aguas, tarifas, folletos é informes, á la Administración General instalada en el BALNEARIO los meses de junio, julio, agosto y septiembre, y en ZARAGOZA, Correo, núm. 27, el resto del año.

Automóviles de LA TRANSPIRENAICA en Laruns

y á la llegada de todos los trenes en Sabiñánigo.

Extrayendo cadáveres.

BERLÍN. El corresponsal del Lokal Anzeiger en Bochum dice que á las doce de la noche iban extraídos 18 cadáveres y que, según se afirma, hay 12 mineros vivos, á los que en absoluto será imposible prestar socorro.

BOCHUM. De la mina de Lothringen se han extraído ya 99 cadáveres. Los heridos ascienden á 25, dos de los cuales han fallecido á consecuencia de la gravedad de las heridas.

Desde Alhucemas (PÓR CORREO)

ALHUCEMAS, 7. Continúan llegando á esta plaza nuevos refueros con el único objeto de saludar al comandante militar de la misma y hacerle presente su adhesión á España. Hoy hicieron su presentación los principales jefes de Trugut y algunos otros, todos ellos de gran prestigio.

El moro de Ajdir Hamed Ben El Hach (el Lobo) me ha manifestado que al regresar de Melilla, adonde fué con géneros del campo, se vió obligado por fuerte marejada de Poniente á arribar á la playa de la kabila de Beni Said, donde fué cogido por unos moros, los cuales le quitaron un pase que llevaba, como protegido español, imponiéndole además una multa de 70 pesetas, que hizo efectiva en el acto para que lo dejaran continuar su viaje.

Practicando el servicio de crucero, vigilando esta costa ha fondeado en esta rada, procedente de Levante, el cañonero Bonifaz.

Hace dos días se encuentra fondeado en esta rada el remolcador Mosquito, matrícula de Gibraltar, acompañando á la canoa automóvil propiedad de los Sres. Mannesmann, de Alemania, cuyos propietarios, acompañados de su médico, secretario, ingeniero y demás empleados, han desembarcado, recorriendo las calles de esta plaza.

Les acompañan también varios moros de las kabilas de Tetuán, en concepto de tripulantes unos y de sirvientes otros.

Me dicen algunos amigos, que la venida de dichos señores está relacionada con la adquisición de terrenos en estas kabilas, para lo cual algunos indígenas le han escrito varias cartas para que viniesen.

Acaban de comunicarme que en el zoco de ayer, en Beni Boalech, se habló mucho sobre este asunto, ocasionando disgusto á muchos al saber de lo que trataban, proyectándose castigar con fuertes multas al que ayude á dichos señores en cualquier asunto referente á la venta de terrenos; pregonándose en el mismo zoco, para que en el del Jemis se reúnan la mayoría de los kabilenos para tratar asuntos de interés.

A dicho zoco acudirán el mayor número posible de los amigos de España para poder contrarrestar cuantos asuntos se traten, que no sean beneficiosos á nuestra causa.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Oficinas... Admon. y Caja: Arenal, 1, y Puerta del Sol, 8.

Dirección y talleres: Factor, 5 y 7.

SUSCRIPCIONES Mes. Trim. Sem. Año.

Madrid..... 1,50 4,50 9,00 18,00

Prova. y Portugal... 5,00 10,00 20,00

Unión Postal..... 9,00 18,00 36,00

América y Océanía... 15,00 30,00 60,00

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA DE REDACCION á Factor, núm. 7.

LA ADMINISTRATIVA, á Arenal, núm. 1.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa ó Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y á nombre del señor Administrador de este periódico.

AVISOS UTILES

Neurastenia, anemia y debilidad general; su curación con el Mlogénol, 5 ptas. farmacias.

Melocotón Las Palmas

Abanicos, grandes rebajas

Caballero de Gracia, 36, esquina á Peligros. Fábrica de paraguas y taller de composturas. Precios baratísimos. Países abanicos, 25 céts.

CALDAS DE BESAYA

(SANTANDER). Aguas termales á 37°. Sin rival para tratamiento del artitismo, reuma, gota, clíctica, bronquitis, etc. Instalación balnearia y hotel reformados con los adelantos modernos. Ferrocarril Norte á 70 metros del Gran Hotel. Pidase guia al administrador del Balneario.

EL RHUM LA NEGRITA

es el mejor digestivo.

LOMA Lámparas irrompibles. Ventiladores. PLAZA DE BILBAO, 11.

Se siguen regalando billetes para la rifa del chalet á los clientes de S. Orive, comprando 6 pesetas en Llor de Polo y Agua de Colonia. El sorteo, 20 de enero de 1913.—Dirigirse á Logroño.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

Prototipo de las aguas nitrogenadas. 1.636 metros sobre el nivel del mar.

Temporada oficial: Del 15 de junio á 21 de septiembre

PANTICOSA

y á la llegada de todos los trenes en Sabiñánigo.

ÚLTIMA HORA

EXTRANJERO

Huelga de marinos.

LONDRES. Anoche se celebró una reunión en la Asociación nacional de capitanes y segundos de la marina mercante.

Se decidió la huelga que, de llevarse á efecto, comenzaría en Londres la próxima semana.

El movimiento va dirigido contra las Compañías pequeñas, para obligarlas á que concedan los mismos salarios que las grandes.

Ministerio chileno.

SANTIAGO DE CHILE. El nuevo Ministerio ha quedado constituido en la forma siguiente:

Interior, Guillermo Barros. Negocios extranjeros, Antonio Huneeus. Hacienda, Manuel Rivas Viana. Justicia, Enrique Videgas Echeburu. Guerra, Claudio Vicuña. Industria, Oscar Vie.

Proyecto magnó.

SANTIAGO DE CHILE. La República Argentina y Chile estudian un proyecto de concesión para la construcción de un ferrocarril destinado á enlazar los puertos de Corral, en Chile, y San Antonio, en la Argentina.

Inflamación de pozos de petróleo.

MORENI (Austria). Se ha producido una violenta inflamación en unos pozos de petróleo, que se propagó á los depósitos. Hay muchos muertos y heridos.

El tratado francoespañol.

PARIS. Dice el corresponsal en Tánger del Figaro que la firma del acuerdo general francoespañol sufrirá retraso, debido á divergencias graves de puntos de vista, surgidas últimamente.

Por el contrario, la cuestión de Tánger está casi resuelta, siendo posible que lo esté por completo antes de fin de mes.

Movimientos sísmicos.

PARIS. Los sismógrafos de Kiertern (Alemania) y Pola (Austria) han registrado una violenta sacudida terráquea á las tres de la madrugada.

Noticias de Constantinopla anuncian que un movimiento sísmico sentido en aquella ciudad ha causado estragos, reinando entre sus habitantes un gran pánico.

El epicentro del terremoto parece estar cercano á dicha capital.

Alto cargo.

CONSTANTINOPLA. Tahir Bey ha sido nombrado para sustituir al comandante destituido de la escuadra. Rassum pachá.

PROVINCIAS

Tembor de tierra.

TOLEDO. (Viernes, tarde.) Los aparatos de esta central sismológica han registrado hoy un intenso temblor de tierra, cuyo principio fué á la una y treinta y cuatro minutos y cinco segundos, y el máximo del choque principal á la una y cuarenta y siete minutos y treinta y ocho segundos.

La duración de las ondulaciones pendulares fué de cuatro horas.

Los vuelos de Védrires.

HUESCA. (Viernes, tarde.) El regreso al aeródromo fué hecho por Védrires en automóvil, estudiando el mapa para realizar el vuelo Pau-París-Londres.

De lo que ha manifestado á un pequeño grupo que con él hablamos, el día 11 remontará el vuelo, de madrugada, para atravesar los Pirineos, cumpliendo un compromiso contratado con el dueño del «Duperdussin».

Védrires dejó arreglado el aparato, regresando á comer.

A las cinco de la tarde volará.

Los trenes han llegado atestados de viajeros.

Las fondas están llenas.

El día 12 comenzarán las fiestas con músicas y chupinazos.

El día es espléndido y un poco ventoso.

Por las víctimas de Villarreal.

CASTELLÓN. (Viernes, tarde.) El presidente de la Junta de socorros de Villarreal ha

circulado las invitaciones á las primeras autoridades de la provincia y á la Prensa local para asistir á los funerales por los que perecieron en la catástrofe del cinematógrafo.

El acto se verificará el día 13. También ha invitado al Ayuntamiento y clero parroquial de varios pueblos.

Una nutrida orquesta, compuesta de elementos de Valencia y Castellón, interpretará la misa de Esclava, oficiando de pontifical el obispo de la diócesis.

Créese que también irán otros prelados. No quedan en el hospital más que tres heridos.

No hay deuda que no se pague.—El alcalde de Orense, la señora Pardo Bazán y el señor Echegaray.—Entrega de diplomas.

ORENSE. (Viernes, tarde.) Años hacía que la Alcaldía del Ayuntamiento de Orense se hallaba en deuda con la eximia escritora condesa de Pardo Bazán y el ilustre dramaturgo D. José Echegaray.

Nombrados ambos hijos adoptivos de esta ciudad, por acuerdo unánime del Concejo, que quiso testimoniar de esa manera á tan distinguidas personalidades el agradecimiento del pueblo por la honra que le dispensaron al aceptar gustosos la presidencia de los Juegos florales celebrados en esta capital en 1901 y 1902, faltaba el requisito de entregar á la novelista y al poeta los diplomas que les acreditaban como tales hijos.

Las gestiones de determinadas personas orensanas cerca de algunos de los alcaldes desfilados desde entonces por Orense, no habían producido el resultado que se anhelaba, en cuanto á la extensión de los títulos referidos y su envío á tan esclarecidos literatos.

Días pasados, el concejal Sr. López Ugarte demandó del alcalde Sr. Meruéndano, en pleno cabildo, el cumplimiento de deber tan sagrado; y el alcalde, estimando justísima la satisfacción de la deuda, prometió que en breve plazo quedaría saldada.

Ayer, el ayudante de Obras públicas don Juan Manrique García, en la actualidad trasladado á Alicante, hizo entrega al Sr. Meruéndano de los correspondientes diplomas.

Son éstos verdaderas preciosidades, que acreditan la justa fama de excelente calígrafo de que goza el Sr. García, autor de los trabajos.

Los títulos van extendidos en pergamino. El texto aparece entre orlas de estilo Renacimiento. A la cabeza figura el estudio de Orense, y en la parte inferior de los diplomas se destacan hermosas alegorías de la Ciencia, el Arte, la Literatura y la Poesía, en el correspondiente al Sr. Echegaray, y de la Literatura, la Poesía y el Arte en el destinado á la condesa. La escritura es gótica, con las primeras letras del contexto imitación código antiguo, encuadradas en artísticas viñetas. Se han empleado tintas de oro, plata, rojas, moradas y verdes, resultando un conjunto muy elegante.

El diploma para la condesa de Pardo Bazán, dice:

«El Ayuntamiento de la Muy Noble y Leal ciudad de Orense, rindiendo un justo tributo de admiración á la ilustre escritora doña Emilia Pardo Bazán y muy reconocido á las bondades que dispuso á este pueblo en fechas memorables, se honra en proclamarla su hija adoptiva, habiéndolo acordado así por unanimidad en la sesión de 15 de junio de 1901. Y en cumplimiento del expresado acuerdo, se extiende el presente diploma en Orense... (fecha).—El alcalde... El secretario...»

En el diploma para el Sr. Echegaray, se lee:

«El Ayuntamiento de la Muy Noble y Leal ciudad de Orense, rindiendo un justo tributo de admiración al ilustre dramaturgo y hombre de ciencia D. José Echegaray, y muy reconocido al favor que dispuso á este pueblo presidiendo sus Juegos florales de 1902, se honra en proclamarle su hijo adoptivo, etc.»

Los diplomas serán encerrados en magníficos estuches y acompañados de expresivas cartas del alcalde de la ciudad.

Cumpliendo un acuerdo.

MALAGA. (Viernes, tarde.) Los órdenes de la Comisión ejecutiva se han cumplido fielmente, causando sensación en la opinión pública esta unanimidad.

En virtud de dichas órdenes,

ESPECTACULOS DEL DIA 10

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Puerta de Hernani).—9,30.—Concierto por la Banda Municipal y la Banda del regimiento del Rey; compañía varietés, cinematógrafo y otras diversiones.
LATINA.—6.—El bombero.
7,15.—El día de Reyes.
8,45.—Los trasnochadores.
10.—Rancheros.
11,15.—El bombero.
NOVEDADES.—7, 10 y 11,30.—Secciones de cinematógrafo, números de variedades y el caballero Giordano.
IMPERIAL.—6,30 a 8,30 y 9,30 a 12,30.—Dos grandes secciones de películas.
Todos los días cambio de programa.
PRINCEPE ALFONSO. Ideal Cinema, Sección continua de 5,30 a 12,30. Nuevos programas todos los días; miércoles por la noche gran moda; jueves y domingos matinee infantil con regalos.
EDÉN-CINEMA (Atocha, 60).—9,15.—Cinema al aire libre. Estreno de películas. Baile en los intermedios.
BENAVENTE.—De 6 a 12,15.—Secciones de cinematógrafo.
Todos los días estrenos.
PALACIO DE PROYECCIONES (Fuencarral, 142).—Secciones de 6 a 8 y de 9 a 12.—Exhibición de cuantas novedades se crean en cinematógrafo.
EL PARAISO.—7 y 9,30.—Cine, Banda militar, patines, Lawn-tennis, cable aéreo, trinquete americano, tiro al blanco y varietés.
TRIANON-PALACE.—Cinematógrafo y varietés.
CINEMA X.—6 a 12,30.—Secciones de cinema.
Todos los días variación de programa.
CINEMATÓGRAFO ATOCHA (frente a Carretas).—Sesiones continuas de 6 a 12,30.—Conciertos tarde y noche.—Tiro al blanco y otras atracciones.
EL POLO NORTE.—9 y 10,30.—Compañía escuadra, acrobática, cómica y musical, bajo la dirección de D. Cándido Bárcena.
TEATRO NUEVO.—De 6 a 8,30 y de 9,30 a 12,30.—Dos secciones de cinematógrafo.

capaces de la corte, sin embargo, se ha visto completamente abarrotado de fieles: a ello han contribuido el adorno de la iglesia, que, como ya es sabido, se hace con gran esplendor, y sobre todo los elocuentes y fervorosos discursos que ha predicado el distinguido orador sagrado D. Mariano Benedito y Estau, que con elegante palabra llevó gran concurrencia al hermoso templo de la calle de Embajadores.
El día 7, fiesta principal del santo, asistió numeroso público, predicando el Sr. Suárez Faura. Extraordinario gentío presenció la solemne procesión de su glorioso patrón, que desfiló por las calles de Embajadores, Castreros, Mesón de Paredes, Encarnación, Plaza del Rastro, Embajadores, a la parroquia.

AL PUBLICO
Compra por todo su valor
Alhajas, Oro, Plata, Platino, GALONES, Y
Papeletas
del Monte, aunque estén empeñadas en Casas de Préstamos y vendidas, la CASA
Central de Compras
7 y 9, Postas, 7 y 9.
ARRIENDO FABRICA
Arinas, cuatro piedras francesas, fuerza hidráulica, limpia, belga y accesorios, provincia Jaén. Informes, Madrid, Lista C, cédula 84.255.
cerca de Angulema y Cognac (Francia), tomaría españoles que desearan aprender la lengua francesa.
Escribir a Mr. le Curé de Nersac (Charente), Francia

COLOCACION
para señoras modestas, taquilleras y acomodadoras de 30 a 40 años de edad, buenas referencias, preferibles extranjeras que hablen español: de 10 a 12, Montserrat, 9 y 11, Sr. Alcaraz.
HOMBRES
creación propia y perfecta de la DEBILIDAD GENITAL, espermatorrea, etc., etc., con los SELLOS-PARIS Dr. París, y pisa, calle Puerta Sol, 5. Para informes y consultas personales 4 por carta, diligencia calle Conde Romanos, 2. Antigua Consultorio del Dr. París. De 9 a 1 y 4 a 9. Se envían fuera y GRATIS folletos a quien lo pida.
Traducciones de idiomas. Escalinata, 19, 1.ª Izqda.

Grabador de moda
JULIO UCHA
Bótomos esmaltados. Sellos de caucho. Etiquetas metálicas. El mejor y más barato
38-Montera-38
PROFESORA ESPAÑOLA
se necesita que domine el francés, música y dibujo, de veinticinco a treinta y cinco años, soltera ó viuda, para vivir con familia y educar niñas que residen constantemente en el campo. Dirigirse con referencias, precios y demás condiciones a D. Pedro Bañón en Puebla de Don Fadrique (Granada).

ANUNCIOS
Reclamos, Noticias, Artículos industriales y Esquemas de defunción, de novenario y de aniversario en todos los periódicos, con los mayores descuentos en
LA SOLUCION
Carretas, 9, 1.º
Teléfono 1.457. MADRID
PEDID TARIFAS GRATIS
Propagandas especiales
Combinaciones económicas
LICENCIADO en Filosofía y Letras, en posesión del título, con alguna práctica, buenas referencias, hablando francés, se necesita. Colegio de San Luis Gonzaga. ZAFRA (Badajoz).

Irrompible de filamento estirado
OSRAM
Si no está usted convencido de las muchas ventajas que reúne la nueva lámpara OSRAM de filamento de hilo estirado irrompible, consulte a los que la gastan.
De venta en todos los principales Establecimientos de Electricidad de España
CONCESIONARIO EN ESPAÑA Y PORTUGAL:
LEON ORNSTEIN. -- Madrid
5, MARIANA PINEDA, 5
Maquinaria, accesorios y material para instalaciones de luz eléctrica

Compañía Transatlántica
LINEA DE FILIPINAS
Trece viajes semanales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles ó sean: 4 enero, 1 febrero, 1 y 29 marzo, 26 abril, 24 mayo, 21 junio, 19 julio, 16 agosto, 13 septiembre, 11 octubre, 8 noviembre y 6 diciembre, directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sean: 24 enero, 21 febrero, 21 marzo, 18 abril, 16 mayo, 13 junio, 11 julio, 8 agosto, 5 septiembre, 3 y 31 octubre, 28 noviembre y 26 diciembre, directamente para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool.—Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.
LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO
Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 28, de Barcelona el 26, de Málaga el 23 y de Cádiz el 20, directamente para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto México.—Regreso de Veracruz el 26, de Habana el 30 de cada mes, directamente para Nueva York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, con trasbordo en Puerto Rico, así como para Tampico, con trasbordo en Veracruz.
LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 18 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en la Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos.—También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Curaçao, y para Cumaná, Carúpano y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.
LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo accidentalmente de Génova el 1.º, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1.º y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.
LINEA DE CANARIAS Y FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.
Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.
LINEA DE CUBA Y MEXICO
Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20, y de la Coruña el 21, directamente para la Habana, Veracruz y Tampico.—Salidas de Tampico el 18, de Veracruz el 16 y de la Habana el 20 de cada mes, directamente para la Coruña y Santander.—Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.
Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, también precios convencionales para camarotes de lujo.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Rebajas á familias.—Precios convencionales por camarotes de lujo.—También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.—La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

ANIVERSARIOS DE LA SEÑORA
Doña Amalia Calvo y Aramburu
QUE FALLECIÓ EL DIA 10 DE AGOSTO DE 1899 Y SU ESPOSO
D. Anastasio Monasterio y Cano
QUE FALLECIÓ EL 10 DE SEPTIEMBRE DE 1904 R. I. P.
Sus hermanos y hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarles á Dios.
Todas las misas que se celebren en el día 10 del corriente en la iglesia parroquial de San Sebastián, serán aplicadas en sufragio del alma de los finados.

"Muro pint"
PEDID á nuestro pintor que decore vuestra casa con la famosa pintura al agua, lavable, fabricada en 65 colores diferentes por
BURRELL & CO., LTD., LONDRES.
Con el "MUROPINT" (en polvo) no se paga para el agua que es el caso con las pinturas semejantes que se expenden en pasta y que contienen hasta la tercera parte del agua.
ADEMÁS sale el "MUROPINT" más barato por cubrir la arbo como el 30 por ciento más que semejante Pintura en Pasta.
Se facilitan GRATIS muestras, el libro de colores y el interesante opusculo "El Arte de Decorar el Hogar," por los únicos Representantes para la Provincia de Madrid:
LA COMPAÑIA MADRILEÑA DE URBANIZACION, Apartado 411, MADRID.
Droguerías con Depósito en Madrid:
D. FEDERICO BARRÉS, Glorieta de Bilbao, 5.
D. LUIS VILLEGAS, Alcalá, 72.
D. EDUARDO DIAZ HERRERA, Desengaño, 11 y 13.
D. ANTONIO VALDERAMA, Mesón de Paredes, 24.
Sra. VIUDA DE AGUILERA, Huertas, 23.
D. MARIANO CAMPINA, Alcalá, 179.
ALMACENES DE CIUDAD LINEAL.
También en la
DROGUERIA ROMERO CIRÓN
Depositarlos para los Colores, Barnices, &c., de la casa Burrell.
Augusto Figueroa, 15, MADRID.

BALNEARIO de ZUAZO (Alava)
SOCIEDAD ANÓNIMA
Aguas sulfuradas-sódicas-nitrogenadas.
Premiadas con cuatro medallas de oro y cuatro de plata.
Las más indicadas para el tratamiento y curación de los catarros crónicos, de nariz garganta, bronquitis, infartos pulmonares, tuberculosis pulmonar en sus primeros períodos, asma, enfisemas, resaca del trancaso ó grippe seco y tónico (altura 650 metros sobre el nivel del mar); instalación hidroterápica completa; gran estufa de desinfección, grandes edificios, parques, lago con lanchas, luz eléctrica, capilla pública, fonda de primer orden, café, billares, galerías cubiertas para paseo, frontón, etc. Dirección facultativa á cargo del Dr. D. José María Alvarez Mon.—Itinerario, Estación de Zuazo (línea Castejon á Bilbao), cuatro correos diarios y telegráfico público, temporada oficial, 15 junio á 15 septiembre, prorrogable al 30; catálogos gratis. Pedidos de aguas y habitaciones, al Administrador del establecimiento. Director gerente, Pedro Viguri, Postas, 82, Vitoria.
"CALLICIDA VELOZ," DEL DOCTOR CUERDA
Cura en cuatro días callos, clavos y durezas de los pies, por antiguas que sean. Calma instantáneamente el dolor. Frasco con pincel, 60 cts.—Droguería Uzurruin, Espartaco, 9

ILUMINACIONES ELÉCTRICAS
Procedimiento rapidísimo con el nuevo material.—Proyectos y presupuestos gratis.—SILVA, 12.
NEGOCIO
seguro administrado por sí mismo, MIL PESETAS rentan go al mes.—Informes gratis: La Cooperación, Carrera San Jerónimo, 14, pral. De 10 a 12 y á 4 ó 6. Casa la más antigua

SOLUCION BENEDICTO de glicerio-fosfato de cal con CREOSOTAL
Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades convulsivas, inapetencia, debilidad general, neurastenia, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco, 2,50 pesetas. Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, teléfono 634, y principales farmacias.
AGUAS PURGANTES
"LA MARAVILLA,"
Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, á los representantes
Martín y Durán
Capellanes, 10 (froy Mariana Pineda)
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

Señores anunciantes
PEDID TARIFAS GRATIS Á ESTA EMPRESA ANUNCIADORA, QUE DISPONE DE COMBINACIONES VENTAJOSAS EN LOS PERIÓDICOS DE MADRID
También se hacen descuentos en las esquelas que se encarguen á esta casa para todos los periódicos.
OFICINAS DE PUBLICIDAD DE
JOSÉ DOMÍNGUEZ
PLAZA DE MATUTE, 8, 1.º
TELÉFONO 2.895

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (Alava)
DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL
Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR
La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros
Precios en la estación de Cenicero
VINO EN SU PESO
2.º AÑO 3.º AÑO 4.º AÑO
Pesetas Pesetas Pesetas Kilos.
Barrica de 225 litros con doble envase. 280 280 350 600
Barril > 100 > > 110 130 160 140
> > 75 > > 85 100 120 113
> > 50 > > 60 70 85 80
> > 25 > > 35 40 45 40
Caja con 25 botellas..... > > 50 50
> > 12 > > 25 25
> > 25 medias botellas..... > > 32 30
Fedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. De los, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la Casa en Madrid, D. Emilio Lomínguez y Pérez, Cuesta de Santo Lomínguez, núm. 6, principal izquierda.
Pago.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid. Advertencia.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.
Todos los envases se envían precintados.
Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas (25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas). No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.
DEPOSITOS EN MADRID
D. Ealdomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Fecastaing, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Señores don Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».—D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Fortaleza, 15, é Indantes, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 28 y 35, «La Negrita».—D. H. Píndoux, Cruz, 12.—D. Jorge Salaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olózaga, 6.—Teléfono 840.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30.
Aviso muy importante á los consumidores
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

BOLETIN RELIGIOSO
Santos del día 10.—San Lorenzo, diácono, mártir; San Diosdado, confesor, y Santas Asteria Basa, Paula y Agatónica, vírgenes y mártires.
Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Lorenzo, y habrá solemne función al Titular, á las diez, predicando el señor cura párroco D. Jesús Torres Losada; por la tarde, á las seis y media, estación, rosario, preces y visita de altares.
En San José, continúa á la Virgen de la Paloma á las seis, predicará D. Eugenio Redondo.
En San Millán, id., á Nuestra Señora del Tránsito, predicando D. José Suárez Faura.
En San Luis, continúa la novena á su Titular, por la tarde, á las seis y media, predicará D. Francisco Fernández Frieto.
En las Salesas (Santa Eufracia), sigue la novena á San Roque á las seis, orador el P. José María Terrero.
En la iglesia de San Pedro (calle del Nuncio), ídem, id., á las siete, predicará D. Julio de Gracia.
La misa y oficio son de San Lorenzo.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Sagrario en San Ginés; de la Vida, en Santiago; del Patrocinio, en el Sacramento y San Fermín; ó de los Desamparados en Santa Cruz.
Espíritu Santo, Adoración nocturna.
Turno: Santa Teresa de Jesús.
Con motivo del fuego que tuvo lugar el día 29 del pasado julio, se ha despertado gran entusiasmo en celebrar con mayor solemnidad la novena que anualmente dedica á su excelso patrón el glorioso San Cayetano el populoso barrio de Embajadores, y la gran devoción que siempre sienten los moradores de tan clásico barrio se ha acentuado de una manera extraordinaria durante estos días. Prueba de ello ha sido el inmenso concurso de fieles que ha concurrido para honrar al ilustre fundador de los testinos, y á pesar de ser un de sole tempes más

LA CENTRAL ANUNCIADORA
Agencia de Publicidad
Augusto Figueroa, núm. 16.
SEÑORAS
el vello de la cara y brazos desaparece en 5 minutos con el Depilatorio del Haren, dejando el cutis fino, blanco y hermoso. Precio: 3 ptas. estuche. Preciados, 6. PUG.
Atención
Para amueblar bien sus casas, con poco dinero, comprar en MENAJE MODERNO, Bolsa, 10, 1.º, Casa de Jesús. Compra, cambio y alquiler. La Casa que más barato vende en Madrid. BOLSA, 10, 1.º
AGRICULTORES
Os interesa pedir precio de primeras materias para abonos, á Unión Comercial S. A. Paseo de Recoletos, 33, Madrid. Garantía de riqueza, calidad, inmejorable. Precios y condiciones sin competencia.
Almoneda
tres días, por ausencia; mobiliario de lujo, toda la casa. Zurbarán, 64, moderno.
Sacerdote que habita en bonita localidad con estación
AVISO
La casa de Préstamos de la calle del Príncipe, 2, principal, se trasladará por derribo á primeros de septiembre, á la calle de Sevilla, 12 y 14, entresuelo.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA
Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.
Ofrece á los anunciantes é industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionales. Envía tarifas á las personas que las pidan.
Se admiten esquelas de defunción y aniversarios.
OFICINAS
19.—Montera.—19
Teléfono 517